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w A Párt 30. évfordulója alkalmából a fővárosban megtar
tott ünnepi gyűlés levele Sztálin elvtárshoz. (1. oldal).

w Vasziljevszkij marsall napiparancsa a Győzelem Napja 
alkalmából- (2. oldal).

w A kereskedelem a szovjet nép szolgálatában. (3. oldal).
-X' Politikai önképzésükkel és jobb szervező munkával fej

lesszék a szövetkezeti mozgalmat a kolozsvári kisi^iri 
termelőszövetkezetek. (5 oldal). , ,

A kollektív gazdaságok védnökségét 
ellátó üzemek teljesítsék minél 

jobban feladataikat
A munkásosztály és a dolgo

zó parasztság szövetségének el. 
, mélyítése a Román Munkáspárt 

alapvető célkitűzései közé tar
tozik A munkásosztály a dol
gozó parasztsággal való szövet
ségben építi a szocializmust. Az 
eddig elért eredmények nagy, 
mértékben megkönnyítették a
dolgozó parasztság életét. Nincs. gMuwasui,
télen parasztok százezrei jutót, túrái is és szakmai 
lak-földhöz a földreform során.
A dolgozó parasztok számára tagjaival megbeszélik a felme-- 
megállapított adók elenyészően rülő kérdéseket s előmozdítják
csekélyek ahhoz képest, amit a tő- 

‘ kések, földesurak vetettek ki a 
falusi népre. A szövetkezeti há-
lózat átszervezésével egyre több 
iparcikkhez jutnak a falusi dől. 
gőzök s a beszolgáltatási rend
szer jelentős mértékben támo
gatja a szegény, és középparasz- 
tokai, amikor a beszolgáltatás 
súlyát — az osztályhare köve, 
telményeinek megfelelően — a 
kulákok vállára teszi.

amely , a cichegyi kollektív gaz. 
daságof patronálja. .

Több olyan üzem ván azon
ban, amely nem teljesíti azokat 
a feladatokat, amelyeket magá
ra vállalt. A patai „Uj élet" 
kollektív gazdaság védnökségét 
ellátó 9. számú kolozsvári épit-id 

. „„„ - , . kezési vállalat hosszú időn ke-
b«- resztül csak Ígéreteket tett a 

a!SX41^ ™ .^muta!asaV’> kollektiv gazdaság tagjainak po- 
e enjaro szovjet mezőgazda, ntikai és kulturális nevelésére, 

azonban nem 
eleget vállalt - 'kötelezettsé- 

geinek. Rendszertanul és ki- tetlen tam^tast nyújtott a dől. hagyásokkal látottá a kollek- 
gozo parasztoknak. A legna- «.a7(iasá-ot
gyobb segítséget a munkásosz- gazu.^o .
tály pártja azzal adta a szegény , A ^^^mus útja" 
és’középpárasztoknak, hogy eW-ezéstr kollediv gazdagé 
megmutatta számukra a boldog amely az elmúlt nyáron
és bőséges élet útját: a szocia. fakult -mega tordail villa- 
lista mezőgazdaság útját- mosmuvek dolgozol patronáljak-

1949-ben és 1950-ben 1Ü29 kol-lektiv gazdaság alakult az or- m^akul^sa
szagban, amelyek 65.974 szegény^ S T
és középparaszt családot egyesi- r »a
lenek. A kollektív gazdaságba 
tömörült dolgozó parasztok a ^g .elnöke hosszú idővel ezelőtt 
munkásosztály messzemenő tá.
■"Sitt «yííp«rl itamek »ket Brr, iséréi6i_kapott, amit 

(Matápl HU, *
munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság szövetsége további meg
szilárdítására egy.egy kollektiv 

'■ gazdaság védnökségét lássák el.
Á 'védnökség célja, hogy a pat
ronáló üzem és a patronált kol
lektív gazdaság.. közötti szoros
kapcsolatok kialakításával, elsza. 
kithatatlanná fűzze a munkás
osztály és a dolgozó parasztság 
szövetségét. A védnökséget ellátó 
üzemek munkásainak feladata, 
hogy politikai felvilágosító és 
nevelő munkát végezzenek a 
kollektiv gazdaság tagjai között; 
hozzájáruljanak a kollektiv gaz
daságba tömörült dolgozó pa. 
rasztok kulturális és szakmai 
színvonalának növeléséhez s taná
csokkal; a munkásosztály irá
nyító szavát közvetítve, előmoz-

Kolozsváron az L kerület lakosai 
lelkes hangulatban Írták alá 

a békeiveket
Kolozsvár lakossága nagy lelke

sedéssel fogadta a béke Világtaná- 
csának felhívását. Az I. kerületi 
békebizottság, a Párt irányításúval 
a RDN.%, IMSz, MNSz, tömegszer*  
vezetőkkel karöltve 103 agitátor 
csoportot szervezett, amelyeken 
340 dolgozó nő és háziasszony vett 
részt Az agitátorok házról-házra 
járva ismertették a Béke Világta- 
nácsának felhívását, munkára, 
harcra mozgósították az I. kerüld1 
lakosságát

Kolozsváron az I- kerületi békc- 
bízottság agitátorai közül Kaufman 
Erzsébet csoportja tűnt ki, amely 
április 15-én 418 aláírás'1 gyűjtött. 
Bocin Maria és csoportja a ré- 
.szükte kijelölt utcákban uí aláíró- 
’ok gyűjtését húrorn nap alatt be

ditsák a kollektiv gazdaságok 
fejlődését, megszilárdulását.

A kolozsvári „Herbák János" - 
müvek a kendilónai „Vörös 
traktor" kollektiv gazdaság véd. 
nökségét látják el. A „Herbák 
János"-müvek dolgozói példásan 
eleget is tesznek feladatuknak.; 
Rendszeresen látogatják a kol- 
lektiv gazdaságot, politikai, kul.

előadásokat
tartanák, a kollektiv gazdaság 

azok megoldását.-,Hasonlóan jól 
teljesiti a védnökség követelmé
nyeit a dési villamosüzem is,

Tordán járt s kérte, hogy a vií- 
lamosüzem dolgozói keressék fel 

tottak be a villamosüzeni dől- 
gozói. "7

A hárasztosi „Sarló és kala
pács" kollektiv gazdaságot a 
marosujvári j,Solvay“-üzem dől. 
gozói patronálják. Ugyanúgy 
nem teljesítik vállalt kötelezett
ségeiket, akárcsak a tordai vil. 
lamosüzemek dolgozói-

A kollektív gazdaságok véd
nökségének helyes ellátása a 
munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság szövetsége , megszilár
dításának egyik fontos láncsze. 
me. A patronáló üzemek, ame
lyek nem tesznek eleget vállalt 
kötelezettségeiknek, küszöböljék 
ki hibáikat. _ Nyújtsanak rend
szeresen segítséget a kollektiv 
gazdaságoknak fejlődésükben, 
szervezeti megszilárdulásukban.

fejezték. Az I. kerületben a béke- 
bizottság agitátorai közül Salamon 
Róza elvtársnö, a Március 6 utcá
ban egy délelőtt 102 aláírást gyűj
tött, A MNSz tagok közül Krisán 
Erzsébet,. Szigeti Mária, Hcldcn- 
hoffer Mária, az IMSz. tagok közül 
Maier Vcronica, Scarlot Eugénia 
tűntek ki. Az I. kerület lakossága 
csatlakozott, a Béke Világtanácsú
nak felhívásához cs egyöntetűen 
aláírták a békciveket. A békcivck 
aláírásakor Ígéretet tettek, arra, 
hogy a jövőben erőteljesebb mun
kát végeznek a békéért, hazánkban 
a szocializmus építéséért, Ugyan
akkor harcos béke-akaratukat fejez- 
toj: ki és követelték, hogy a béke 
érdekében az öt. nagyhatalom kös- 
són bákcegvczménvl

A Párt 30. évfordulója alkalmából a fővárosban 

megtartott ünnepi gyűlés levele Sztálin elvtársboz

JOSZIF VISSZÁRIONOVICS SZTÁLIN 
ELVTÁRSNAK

MOSZKVA-KREML

DRÁGA SZTÁLIN ELVTÁRS!
A Kommunisták Romániai Pártja megalakításá

nak harmincadik évfordulója tiszteletére tartott ün
nepi gyűlés hálatelton gondol-önre, szeretett atyánkra 
és. tanítómesterünkre és forró kommunista üdvözletét 
küldi Önnek.

Pártunk, megalakulása óta magasrendü példaképér 
nek tekintette Lenin és Sztálin nagy,. Pártját és küz-. 
dött azért,'hogy elsajátítsa annak dicsőséges .tapasz
talatát. : i ' \ ,

Az illegalitás nehéz ' éveiben, amikor népünk 
' legjobb fiait. börtönbevetettékj megkinozták a szigu- 
ranca pincéiben, országunk kommunistái szomjasan 
szívták magukba az Ön tanítását, amely hirdette a 
világnak az; első olyan, /ország . ..nagyszerű sikereit ' 
ahol a felszabadult. munkások és parasztok az Ön 
vezetése alatt építették. a szocializmust; megmutatta 
a dolgozóknak félszabadulásuk és! boldogságuk útját; 
lerántotta áz álarcót áz emberiség ellenségeiről, a 
háborús uszító imperialistákról és szolgáikról, a min
denféle opportunistákról.

Az; Ön, a dolgozó nép ügye iránti - határtalan 
odaadással és -szeretettel, teljes életének magasztos 
példája megtízszerezte országunk, kommunistáinak 
ereiét és erősebbekké tette őket a tőkés s a földes-, 
urak véres terrorrendszerénél. « .

barátja, — atyai, segítséget nyújtott, nekünk. Ez tette 
lehetővé, hogy sikeresen menjünk előre a szocializ
mus építésének utján. Ma, amikor minden erőnkkel 
első ötéves tervünk valóraváltásáért harcolunk, a 
.testvéri segítség, amit a Szovjetuniótólrés Öntől sze- ' 
mélyesen1 kapunk, — győzelmünk szilárd biztosítéka.

A nagyszerű Szovjetunió vezette hatalmas béke- 
frontban, a többi népi demokratikus országok népé- . 
vei az összes szabadság- ég békeszeretiől népekkel váll
vetve küzdünk a béke védelméért, az amerikai im
perialisták ama bűnös terve ellen, hogy uj világmé
szárlást robbantsanak ki. Ebben a harcban, mini 
mindig, Ön mutatja tisztán a béke erőinek az egész . - 
világon a győzelemhez vezető utat.

Pártunkat, fennállásának mind a harminc éve 
folyamán, a Nagy. Októberi Szocialista Forradalom 

. megteremtőinek, Leninnek és Sztálinnak halhatatlan 
müvei vezérelték a harcban. Az Ön. lángeszű mun- - 
ká;,: ; amelyek - gazdagították' és továbbfejlesztették 
Marx, Engels, Lenin tanításait, —- felfegyverezték és 
fel fegyverzik Pártunkat s az összes dolgozókat a szo
cializmusért vívott harcban. Az Ön tanításaiban vá
laszt kapunk a legnehezebb kérdésekre, amelyeket a 
szocializmus építése tesz fel nekünk. Az Ön müvei
ből a Románé Népköztársaság megta
nulnak elszántan .és; öntudatosan harcolni a Haza 
megerősítéséért, és íelyirágeptatásáért, a munkásosz
tály sá''dolgozó parasztság szövetségéért, az Összes, 
együttéiő nemzetisége^ - ^'dolgozóinak szövetségéért, 
akik testvériesen ugyanazzal a lendülettel dolgoznak

A mi népünk sohasem fogja elfelejteni, hogy, az 
Ön által vezetott Szovjetuniónak köszönheti felsza
badulását az imperialista iga alól. Népünk az Ön 
atyai segítségével / vette saját kezébe sorsát, orszá
gúnk dolgozó' népe a Párt vezetése alatt szabadult 
meg a földesurak és tőkétok igájától, .megteremtette 
a Román Népköztársaságot és rátért a szocializmus 
építésére. ■ :

A Szovjetek Országának nagyszerű. tapasztalata 
a .szocializmus építése terén,. az ön által vezetett 
Bolsevik Párt világtörténelmi fontosságú tapasztalata 
mutatja nekünk a biztos.utat és erőt.ad harcunkban 
a boldog étet megteremtéséért népünk számára... ■

Harcunk összes . Wtóz pillanataiban és akkor, 
amíikor az imperialisták ki -akarták ragadni népünk 
kezébőd a kivívott; szabadságot, az aszály nehéz évei
ben, amikor egész vidékeket fenyegetett az éhség,. 
Ön,’ drága Joszif Visszáriöhovics, — népünk legjobb

a szocializmusért.

Öntől, Sztálin elvtárs, megtanuljuk, hogy mélyen 
hasson át bennünket- a- prole tál-nemzetközi ség, a'né
pek testvériségének magasztos ideológiája. .-

•_ .Öntől, drága Sztálin elvtárs, megtanulunk igaz: 
leninistákká lenni, megtanulunk állandóan harcolni 
a Párt megerősítéséért, nem kímélni erőnket a nép 
ügyéért,

’ Ma, amikor ünnepeljük Pártunk harminc éves- 
hősi; harcát a békéért, a szocializmúsért,' Hazánk 
boldogságáért, ismét kifejezzük megmásíthatatlan hi
tünket, Lenin és Sztálin magasztos ügyének győzel-, 
méhen, kifejezzük határtalan szere telünket a világ- 
kommunizmus vezetője,. Joszif Visszárionovics Sztálin 
iránt.

DICSŐSÉG SZTÁLIN ELVTÁRSNAK;

136,296.000 lej értékkel termeltek többet Pártunk 
évfordulójának tiszteletére a nagybányai kombinátnál

A nagybányai kombinát mun
kásai ünnepélyes gyűlésen ele
mezték ki Pártunk 30. évfor
dulója tiszteletére a termelésben 
elért eredményeiket. A gyűlésen 
elhangzott beszámolóból kitűnt, 
hogy hazafiasságtól és a Párt 
iránti határtalan szeretettől ve
zérelve, amely őket győzelemre 
segítette, a kertbinát munkakol- 
lektivája 3.020 tonna ércet, 402 
tonna piritet, 50 tonna ólmot, 
025 kiló ezüstöt, 160 kiló ara- 
nyal és 61 tonna egyéb anyagot 
termelt tervelőirányzaton felül.

A terven felül termelt anya
gok értéke 136,296.000 lej. 
Ugyancsak 34,600.000 1ej értékű 
anyagmegtakaritást értek cl a 
vállat 15,500.000 lejjel szemben 
Pártunk évfordulójának tiszteié 

téré a kombinát keretében még 
hat IMSz brigád alakult a felső
bányái és herzsabányai bányaki
termeléseknél.

KÖZEL 12 EZER MÉTER 
POSZTÓ TERVEN FELÜL

A nagydisznód! „Partizánul 
Piicii“-üzemek munkásai és tech
nikusai május 8 tiszteletére fel
ajánlották, . hogy 7 ezer méter 
posztóárut gyártanak terven fe
lül, 2,779.000 lej értékben és 
megtakarítanak 1,250.000 lej ér
tékű nyersanyagot. Az üzem 
dolgozói, Kailcár és Csutkih ta
pasz’alatait felhasználva, mcsz- 
szo túlszárnyalták vállalásaikat, 
így a terven felül 11.189 méter 
posztót termellek és megtakarí
tottak 1.524.000 lejt.

ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ 
ÁRUT TERMELTEK A 
„mtEINER BÉLA“-GYÁR 
dolgozói

A gyár minőségi ellenőrző- 
csoportjának jelentése szerint 
.az üzemi munkások becsülettel 
teljesitették a pártévfordulóra 
vállalt kötelezettségüket. A ver
seny során valamennyiük élőt: 
egy cél lebegett: minél jobbmi- 
nöeégü vásznat szőni május 8. 
tiszteletére. A termelés állandó 
fokozása ncm akadályozta meg 
őket abban, hogy valóban chő- 
rendü minőségű árut termelje
nek. Április hónap folyamán a 
gyárból —átlaglian — 98,8 s-tá- 
zálékos, vagyis csak elsőrendű 
minőségű áru került, ki. A .'aka- 
rékotság terén sem maradtak 
le: az ígért 123.293 lej helyett 
324.173 lej értékű nyersanyagot 
gyűjtöttek össze.



A Német Demokratikus Köztársaság kormányának távirata 
J. V. Sztálinhoz a felszabadulás évfordulója alkalmából

Vasziljevszkéj marsai! napiparancsa 
a Győzelem Napja alkalmából

BERLIN. (Agerpres.) — -A 

felszabadulás napjának alkalmá
ból a Német Demokratikus Köz
társaság kormánya a következő 
táviratot küldte Joszif Visszá
rionovics Sztálinnak, a Szovjet-

népek ellen irányuló bűnös ter-
veikhez.

A szovjethatalom az Öh. bölcs

„Hat évvel ezelőtt, 1945. május 
8-án a Szovjetunió hős csapatai' 
felszabadították német hazánkat 
a hitleri fasiszta iga alól. Az év
forduló alkalmából a Német De-
mokratikus Köztársaság kormá
nya kifejezi Önnek és az Ön ut
ján a szovjet kormánynak, a 
Szovjet Hadseregnek és az egész 
szovjet népnek a demokratikus 
és békeszerető Németország örök 
háJáját
. A szovjet nép és a Szovjet 
Hadsereg páratlan hősiességgel, 
nagy áldozatok árán nemcsak 
saját hazáját védte meg, hanem 
harcolt az európai népek felsza
badításáért, a német fasiszta 
banditák igája alól. Amikor 
1951. május 8-án a német dolgo
zók koszorúkat helyeznek el a 
szovjet hősök sírján és emlék
művein, ezt a legmélyebb megér
tés és a német nép önbirálatá- 
nak szellemében teszik és ünne
pélyes fogadalmat tesznek, hogy 
minden tőlük telhetőt megtesz
nek,. hogy az imperialisták soha
se használhassák fel többé a né
met népet a Szovjetunió és más

vezetésével harcolt és harcol a 
világ összes népeinek békéjéért 
és szabadságáért. Az Ön által 
aláirt potsdami egyezmény meg- 
nyitot'lta az utat a német nép 
számára az egységes, békeszere
tő és demokratikus Németország 
felé, úgy, amint azt minden be
csületes német hazafi óhajtja. A 
szovjethatalom németországi
képviselői ennek a politikának 
megfelelően, amely elismeri né
pünk nemzeti függetlenségi jo
gát, nagymértékben támogatták 
népünk békeszerető demokratikus 
erőit, hogy sikeresen haladjanak 
.a demokratizálás utján. A Német 
Demokratikus Köztársaság meg- 
alaki'lása fordulópontot jelentett 
Európa történetében. Ma a mun
kások, parasztok és értelmisé
giek hazafias versenyben állnak 
ötéves tervünk, a béke, egység 
és a jólét tervének teljesítésére 
és túlszárnyalására. .

A nyugati - imperialista hatal
mak ezzel szemben, a német im
perialistákkal együtt hazánk

tóságok segítségével a német im
perializmus újjáéled. Ez nagy 
felelősséget ró a német munkás
osztályra és az összes békesze
rető erőkre a nyugatnémetor- 
szági háborús gyújtogatok elleni 
harc megszervezésében és sike
res folytatásában. A NDK hon
polgárai és a nyugatnémetorsza- 
gi becsületes hazafiak és béke
harcosok egyre nagyobb számban 
elszánt harcot kezdenek Nyugat- 
Németország militarizálása ellen, 
a békeszerződés megkötéséért 
1951-ben és az.egységes, demo
kratikus, békeszerető és. függet
len Németország megteremtésé
ért. A közeli hetekben népünk 
hatalmas népszavazással fogja 
bebizonyítani az egész világ 
előtt, rendíthetetlen békeakara
tát.

A német nép nevében a szov
jet kormánynak mély hálánkat 
fejezzük ki a nekünk nyújtott 
nagy segítségért. Az Ön szavai 
nagyrabecsült Sztálin genera
lisszimusz, hogy:. „A béke fenn
marad és megszilárdul, ha a né

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Tass közölte Vasziljevszkij mar. 
sallnaki a Szovjetunió fegyve
res erői miniszterének 64. számú 
na/piparanesát, amelynek szöve
ge a következő:

KATONA ÉS TISZTES 
ELVTÁRSAK, 
TISZT ÉS TÁBORNOK 
ELVTÁRSAK!

Hat év telt el a német fa_

séges Köztársaságok fővárosai, 
bán. valamint Kaliningrádban, 
Lvovban • és a hősi városokban 
— Leningrádban. Sztálingrád
ban, Szevasztopolban és Odessza.
bán harminc ágyulövéssel

széttagolására és Nyugat-Német
ország militarizálására ' töreked
nek, hogy újabb agressziós há
borút készítsenek elő a béke 
nemzetközi táborának országai 
ellen, A nyugaínémetországi 
amerikai katonai megszálló ha-

pek saját kezükbe veszik és 
mindvégig megvédik a béke 
megőrzésének ügyét" — vezérlik 
cselekedeteinket.

, A Német Demokratikus 
Köztársaság kormánya 

nevében .
WALTER ULBRICHT 
helyettes miniszterelnök

si.szta betolakodók ellen folyta
tott Nagy Honvédő Háború 
győzelmes befejezése óta. A 
szovjet nép és fegyveres ereje, 
a Kommunista Párt és bölcs ve
zetőnk, a nagy hadvezér, Szfá. 
lin elvtárs vezetésével, történel
mi diadalt arattak az ellenség 
felett, megvédtek hazánk füg
getlenségét és megmentették 
Európa népeit a fasiszta rab
ságtól.

Köszöntelek benneteket a jié- 
mat imperializmus felett arar 
tott dicsőséges győzelem 6. év. 
fordulója alkalmából.

. A győzelem napjának: meg
ünneplésére

ELRENDELEM:
Ma, május 9-én hazánk fővá. 

fosában, Moszkvában, a Szövet-

köszöntsék e napot.
Éljen a Szovjetunió népe és 

vitéz hadserege!
Éljen Lenin és Sztálin nagy 

Pártja, győzelmeink ösztönzője 
és megszervezője!

Dicsőség szeretett vezetőnk, 
nek és hadvezérünknek, Sztálin 
elvtársnak, a Szovjetunió gene- 
ralisszimuszának!

Örök dicsőség a Hazánk sza
badságáért és függetlenségéért 
vívott harcokban elesett hősök, 
nek!
VASZILJEVSZKIJ MARSALL
a Szovjetunió fegyveres erői

nek minisztere.
Moszkva, 1951 május 9
Hasonló napiparaínesot ínj£_ 

zett Jumasev tengerészeti . mi. 
niszter a szovjet hadi tengerészet 
katonáihoz és tisztjeihez a Győ
zelem Napja alkalmából.

AZ AMERIKAI BARBÁROK GAZTETTE

IWeggyiSko!tál< Willie McGee iiégygyerrnnkés..néger -apát ' WASHINGTON, — (Ager-
NEW-YORK. (Aeerores.) A Taaá közli: Az amerikai hatóságok uiahb szörnvü wilkosaásrot ' prés.) Az amerikai földmüvelés-NEW-YORK, (Agerpres.) A Tass közli: Az amerikai hatóságok ujább szörnyű gyilkosságot ” 

követtek el. Május hetedikén a. helyi időszámítás szerint éjfél előtt pár perccel Lauríel városában 
(Missisippi-állam) villamosszékbe ültették Wilüe McGee négert.

Keztudomásu, hogy McGee négygyermekes néger apát megrendezett tárgyalás után „erőszak1’ 
címén ítélték halálra, kivégzése előtt McGee öt évig ült börtönben. Az amerikai hatóságoknak ez az 
aljas eljárása, Ugyanúgy, mint a martinsviilei hét néger kivégzése, nem egyéb, mint törvényesített 
lincselés, melynek célja, hogy megfélemlítse- a polgári jogaiért és a békéért’ harcoló néger lakos
ságot. . ' ■ <

ügyi miniszter bejelentette, hogy 
az Egyesült Államokban a múlt 
évben a gyapottermelés 1949- 
hez képest 6 millió bálával csök
kent.

PÁRIZS. — A Queuille.kor- 
mány május 8-án este ismét á 
nemzetgyűlés elé terjesztette 
úgynevezett „másodszori meg- 
vizsgálásra“ a reakciós válasz
tási törvény tervezetet. Ismere- 
tes, hogy ezt a törvényjavasla
tot a nemzetgyűlés és a köztár. 
sasági tanács is elvetette- Ezút
tal a kormánypárti többség nyo
mására a nemzetgyűlés 332 sza.

■' A frsoeia p^ wmaMadá 
a reakciós választási törvényt

BOMBAY. (Agerpres.) Az 
indiai ■ államfő életfogytiglani 
börtönbüntetésre változtatta a

Panama-Cityben összetűzésre ke
rült sor a tüntetők és a kor
mány által felbérelt bandáit kö
zött. Az összetűzések során, a 
tüntetők torlaszokat emeltek az 
utcákon és a diktatúra elten 
harcra szólították fél a lakossá
got. Az összetűzések során egy 
diák élétét vesztette, 1Í2 sze
mély megsebesült.

vazalítal 248 ellenében megsza
vazta a törvényi avaslatot. így 
tehát érvénybe lép a legreak- 
eiósabb választási rendszer, 
amely valaha létezett Francia, 
országban.

A választási törvény bevezeti 
a többségi szavazási rendszert, 
megyénként,.- egyetlen menetben 
és lehetővé teszi a pártok blokk
jának megalakítását.

A többségi szavazási rend
szer azt jelenti, hogy az összes 
mandátumokat az a blokk kap
ja, amely megszerzi a szavaza
toknak több mint 50 százalékát. 
A többi pártok nem jutnak kép
viseletekhez még abban az eset, 
ben sóm, ha szavazataik arány- 
száma eléri a 49 9 százalékot.

ítéletét. mét bíróság elé akarja állítani
az „Epon“ görög ifjúsági szem 
vezet 16 tagját, akiket annak
idején halálra ítéltek és a kor- 

MADRID. — (Agerpres.) * A mány a demokratikus világ köz- 
- í- __, véleményének nyomására az íté

let végrehajtását kénytelen volt 
felfüggeszteni. A 16 görög ifju 
édesanyja gyermekeik élete ér-

A koreai hadihelyzet
FENJAN. — (Agerpres.) A szokon harcban állanak az ellen- 

koreai néphadsereg főparancs- seggel. Az utóbbi napok hadiese- 
noksága jelenti május 10-én; A menyei nem hoztak jelentősebb 
néphadsereg egységei a kínai változásokéit! az arcvonalon. A 
önkéntesekké! szorosan együtt- néphadsereg egységei a front
működve, az összes frontszaka- egyes szakaszain visszaverték az

ellenség ellentámadásait. A har
cok során több mint 1200 ellen
séges katonát és tisztet megsem- 
misiteti’.lek, vagy foglyul ejtet
tek. Öt ellenséges repülőgépet 
lelőttek.

egyre nagyobb méreteket ölt. 
Vitoria városában a Franco-féle 
hatóságok 250 sztrájkoló^ letar
tóztatták. A sztrájk tovább thrf. 
Pamplonában a sztrájkolők szá
ma meghaladja a 35 ezret.

é

derében levéllel fordult a Béke 
Világtanácsához.

PANAMA. — (Agerpres.) A 
latin-amerikai Panama köztár
saság dolgozói tömeggyüléseken 
tiltakoznak az alkotmány fel
függesztése és a diktatúra ellen.

BECS. — (Agerpres.) Ausztriában 
az árak napról-napra emelkednek. 
Az utóbbi hetekben a kauesuk ára 
10—25, a lábbeli ára 6—15, a ház
tartási cikktek, a petróleum és gyn- 
fa ára 10 százalékkal emelkedett.

A Szovjetszkoje Isskus^i- 
ivó. rendkívül érdekes cikket 
közöl arról, hogy hogyan 
szolgálja a reakciós „művé
szet” az amerikai imperia
lizmust.

l/'udarcot vallott az az agresz- 
szív terv, hogy 'Amerika dol

lárral szerezze meg a világuralmat 
A kudarc lerántotta az álarcot az 
atperikai- barbárokról. Ma már min
den köntörfalazás nélkül állig fel 
akarják fegyverezni haderőiket. 
Csatahajók. repülögépanyahajók 
és tengeralattjárók segítségével 
vasfüggönyt akarnak emelni az eu
rópai ég ázsiai szárazföld elé. Ten
geri és légi háborúval akarják meg
védeni a monopóliumok csillagé-' 
*zat! mérd eket öltött osztalékait.

Do mégis félnek Vájjon ki dik
tálta, ha nem a póni félelem a jö
vőtől, Henry Millernek az ameri
kai életforma egyik legrikoltozóbb 
propagandistájának legutóbbi val- 
ícMTiását:

— „Tehát, ml pusztulásra va
gyunk ítélve — írja az atombomba 
azonnali alkalmazásának ez a szen
vedélyes bajnoka — egyikünk vm 
reménykedhet. Ha pedig Igy van, 
kiáltsunk még egyet utoljára, de az 
szörnyű legyen... Le a történelmi 
kutatásokkal, a könyvtárakkal, a 
muzenmokkal! Holtak temessék M

Barbárok tánca a kráterek felett
a holtakat,. mi pedig, akik élünk, 
táncoljuk el a kráterek fölött utol
só szörnyű táncunkat!"
Mem nehéz megérteni, milyen 
’ könyvtárak, múzeumok és tör

ténelmi kutatások megsemmisítését 
kívánja ez az amerikai barbár. Az 
igaz; tudomány, művészet és iro
dalom már régen szálka azok sze
mében, akik visszafelé akarják 
forgatni a történelem kerekét.

Ez azonban korántsem jelenti 
azt, hogy rablócéljaik megvalósí
tására ne használnák fel a kultúra 
és civilizáció fegyvereit. Ellenke- 
Tólcg: az imperialisták az 'embert 
kultúra legszebb vívmányait a né
pek leigázására, a népek öntudatá
nak megmérgezésére, a lesalanta 
Rabb. barbár ösztönök felkeltésére 
használják fel.

Az amerikai sajtó, a rádió, az 
irodalom és — az amerikai kalózok 
nevelésének leghatékonyabb esz
köze — a film, egymással verseng 
az amerikaiak „erkölcsi” és „eti
kai" tulajdonságainak kialakításá
ban. olyan emberek nevelésében, 
kik nem tudják, mi n becsület és 
a Iclkiismcret,

Megvesztegethetőség és kegyet
lenség: ezeket a tulajdonságokat 
ápolják a mai amerikaiakban, akik

ből az Egyesült Államok szárazföl
di és tengeri erőinek katonái ke
rülnek ki.
Lla hihetünk a hollywoodi fil- 

’meknek. akkor úgy lehet leg
jobban helyet biztosítani az észak
amerikai dzsungel-világ napos ol
dalán, ha valaki belép az amerikai 
szárazföldi légi- vagy tengeri had
erőbe, mert itt „érvényesülhetnek-” 
leginkább az alacsonyrendü és 
becstelen küzdömódszerekhez. szo
kott, erkölcsileg züllött, eröwöklü 
emberek.

Hollywood a filmszalagok kilo
métereit pazarolta olyan filmek ké
szítésére, amelyek hamis képe*  fes
tenek a tengeri rablókról. Ilyenek 
például az „Ezüst flotta”, „Ha be
lépsz a flottába meglátod a vilá
got", „Megérkezett a flotte”. a 
„Tengerész házasodik” stb.

Ezek a filmek a második világ
háborút vidám sétának tüntetik fel 
Hitkán vannak bennük olyan jele
netek, amelyek harcokat mutatnak 
be. Ezek a jelenetek i- műterem
ben készültek és az amerikai ten- 
gerésxckct hősöknek tüntetik fel, 
akik a „bátorsóg csodáit” művelik 
és megerőltess nélkül legyűrnek 
minden ellenséget. Jazz-zcno szól, 
félmeztelen hollywoodi filmcmlla- 

gok lépnek fel, oklahomai, texasi, 
pennsylvaniai tengerészegyenruhá
ba öltözött legények hajlonganak 
össze-víssEa a boogie-woogie-nak, 
ennek az őrült táncnak ritmusára.

Ezeknek az üresfejü katonáknak 
mindegy, ki ellen kell küzdeni. Fő, 
hogy dollárral fizetnek, hogy legyen 
'tál és nő azokban az országokban, 
ahová „hőstettek” végrehajtására 
küldik őket. Hiába várnók, hogy az 
effajta filmekben a náci Németor
szág elleni háború valódi céljáról 
beszéljenek vagy megmutassák 
azokat az ideálokat, amelyekét*  a 
hősök harcolnak. A háború ezeken 
a filmeken valami középút a sport 
és a játek között. Csatát nyerni 
szörnyen kellemes — mondja a 
,,.!<>« a közkatona” — cimü film 
történetének hőse — ez ugyan
olyan, mint pókeren nyerni, vagy 
horgászaton jó nagy halat fogni. 
A hollywoodi filmek mindenkép

pen hangsúlyozzák, hogy a ka
tonának nem kell gondolkodnia. 
„Amikor a dobpergés fegyverbe 
szólít, én csupán azt kérdezem: 
mennyit fizetnek?” Ez az ,,O‘Hynn” 
cimü legutóbbi hollywoodi film hő
sének jelszava. Ugyanez*  a jelszót 
követik azok az amerikai zsoldosok 
>«, akik tönoegesan lövik agyon a

koreai nőket ég gyermekeket,
Az amerikai filmesek majd meg

szakadnak igyekezetükben, hagy 
mindenáron bátorságot öntsenek a 
„fesőbbrendü emberek”-be, akik 
török, francia és holland csatlósaik 
fedezetével hanyatt-homlok mene
külnek a koreai néphadsereg és a 
kínai önkéntesek elől.
Az amerikai filmhíradók ezrei mu

tatják be a felsebbzett koreai föld
re hulló bombazáport. Filmre vet
ték —és a film másolatát megfé
lemlítésül elküldték az összes mar
shallizáit országokba — é modern 
kalózok 700 hadihajójának bom
bazáporát, amely békés koreai váro
soka*  és falvakat tett földdel 
egyenlővé. Távol Koreától, Déi- 
Kaliforniában felvett úgynevezett 
játékfilmek tucatjai mutatják be 
az amerikai repülők, gyalogosok ée 
tengerészek „észtvesztő báteraá- 
gát”, A világ felháborodott népei 
azonban nem tűrik ezt szótlanul. 
E „táncok" rendezői eiőbb-utóbb 
az eszeveszett führerhez hasonlóan, 
a történelem szemétdombjára ke
rülnek. Am: pedig a hollywoodi 
fércmunkákat illeti, amelyek az im
perialista kalózokat dicsőítik, azok 
majd arra szolgálnak, hogy fclhasz’ 
nálják őket az amerikai imperia
listák bandája elleni vádirat meg- 
szerk észtedénél.



A kereskedelem
a. szovjet nép s^olyó.l^í^l>^o

A szovjet népgazdaság to
vábbi fellendülésének s ezáltal 
a lakosság életszínvonala, a jó. 
lét további emelkedésének egyik 
fontos tényezője a szovjet keres
kedelem.

Ellentétben a kapitalista ke
reskedelemmel, — amelynek cél. 
ja az egyéni vagyonszerzés, a 
harácsolás, — a szovjet kereske
delem fő feladata az, hogy az 
árukat a termelőtől a fogyasz
tóig, a lehető legrövidebb utón 
juttassa el, biztosítsa a normális, 
zökkenőmentes árucserét.

delet Írja elő, hogy a készáruk 
(például textilanyagók, kész rú
nák, cipők, stb) a gyárból . a 
városi kiskereskedelmi elárusító 
helyekig legfeljebb két raktá
ron, a falusi kiskereskedelem, 
ben forgalomba kerülő készáruk 
pedig legfeljebb három raktáron 
mehetnek keresztül.

A nagykereskedelmi szervezetek 
árjegyzékben feltüntetett, egy
séges állami árakon adják to
vább az árukat-, A kiskereske. 
delmi vállalatok az árengedmé
nyekből fedezik költségeiket. A 
falusi fogyasztási szövetkezetek 
nagyobb árengedményt kapnak,Mint az egész szocialista nép. _ 

gazdaságot, a szovjet kereske- mint az állami kiskereskedelem, 
delmet is az állami tervek alaP*  merí kiadásaik — különösen a

játszik és sokban segiti a szov
jet kereskedelmet a társadalmi 
ellenőrzés. A szakszervezetek 
ilyen irányú tevékenysége mel
lett, maga a vásárlóközönség ~ 
a gyárak, bányák, gazdaságok, 
hivatalok dolgozóinak megbízót, 
tai, háziasszonyok,, szakemberek 
— rendszeresen eljárnak az üz
letekbe, ahol a legapróbb rész
letekre is kiterjed a figyelmük 
Például: van.e megfelelő meny- 
nyiségü árukészlet, milyen a ki
szolgálás, eleget tesznék-e az 
egészségügyi követelményeknek, 
igyekéznek.e a vevők óhajait 
teljesíteni, stb.

A reklámnak is szerep jut a 
szovjet kereskedelemben. A 
szovjet reklám azonban elvi el
lentétben áll a kapitalista ke
reskedelem reklámjaival. A. ka.

pitalista üzleti hírverést főkép- Kölcsönös Gazdasági Segítség
Pen az jellemzi, hogy a fogyasz. 
tők becsapására törekedve és 
mindig csak a profitot tartva 
szem előtt, tuldieséri az áruk 
minőségét, olykor egészen si
lány minőségű árukat tüntet fel 
úgy, mintha azok megvásárlása 
a vevők előnyét szolgálná.

A szovjet reklámok, hirdeté
sek, katalógusok, röplapok, fény- _ 
reklámok, az áruházakon beiül sebb, tapasztalatainak átadásá- 
hahgszórókon közvetített rek- val, nyersanyagban, gépekben, 
lámszövegek — mind mentesek termékekben
a tőkés kereskedelemre jellemző , . , , . ,
túlzásoktól és ízléstelenségektől- nyújtott segrtsegevel nap mint 
A szovjet kereskedelemben a nap tanujelét adja annak, hogy

Tanácsa. A Tanácsban résztve. 
vő országok: a Szovjetunió és a 
népi demokratikus államok a 
teljes egyenjogúság alapján se
gítik egymást.

A Szovjetunió, amely a Ta
nácsban résztvevő államok kö_ 
zott gazdaságilag is a legerő- ,

V‘^3
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A kolhozkereskedelem a kól- 
hozrendszer győzelmével együtt 
jött létre a Szovjetunióban, va
gyis akkor, amikor a szocialista 
termelési mód városban és fa.
lun egyaránt megerősödött. En. 
nek a' kereskedelmi ágazatnak

reklám mindenekelőtt azzal tű- gazdasági téren is támogatja & 
nik ki, hogy az igazságot írja Tamácsban résztvevő országokat 
meg es a fogyasztok meggyőző- L
désének módszerére támaszko. A népi demokratikus orszá.

gokban éppen ezért egyre foko- 
ESKEDELEM zódik a termelés, egyre nagyobb

lendületet vesz, az épitőmunka.
delem színvonalán mozognak, Neín igy hírhedt Marshall- 
sőt sokszor még alacsonyak. tei^ ^dá^ban«

A Párt és a kormány előse- szagokban, amelyek hovatovább 
' giti a kolhozkereskedelem ezer, a félgyarmati sorba süllyednek

vezését és fejlesztését Az or- az amerikai pénzmágnások ér- 
.----- , - szá? mind.en, eg^re újabb és
is nagy jelentősege van: egy- modem vasaresarnokok épülték. • , , ■- ,11 te j_i
részt a lakosság élelmiszerciíá. Kujbisevben például tavalyelőtt ^ahb gy r k á s a
fásának kiegészítő forrása, más- hatalmas piac, illetve - vásár- gozók milliói kerülnek az ut.-
részt pedig ösztönzőleg hat a csarnok épült, ahol a vidék kol. cára.
kolhoztermelés fejlődésére. A hozparasztjai kioszkokban, hó-, , , ■ « » ri-i
kolhozok és maguk a parasztok dékban és egyéb elárusitóhelye-1 Míg a eari Oroszország roieg 
is. fölöslegeik értékesítésével nö- ken értékesítik termékeiket. A mezőgazdasági nyersanyagokat 
vélik jövedelmüket, ezáltal igé_ közelben szálloda, étterem, föd. exportált, addig a Szovjetunió 
nyeik is fokozódnak, s igy egy- rászmühely, fényképészeti ni- már néhánv év alatt áttérhetett 
re több ipari árucikket vásárol- terem, takarékpénztár, posta áll . . ,
nak. A szovjet állam nem szab, a vidékiek rendelkezésére. A vá- az W&H >v
ja meg a kolhozpiacon az áru- sá.resarnokban központi fűtés A szovjet ipar kiváló minő
sített termékek árait de a kol- . működik. Az esti órákban ha. gégü gyártmányait ma már 
hozpiac mec-is az állam gazda, talmas fényszórók világítják . .
sági befolyása alatt áll- Az ál- meg a csarnokot. Nepkozjtarsasagnnk dolgozol i«
lam» kereskedelemben ugyanis Az állam a kolhozpíaeokon is ismerik: nagyteljesítményű szer-

Bőséges kitűnő ininőséga és változatos áruval vannak ellátva » mindig elegendő, .mennyiségű megszervezte az iparcikkek ki- számgépek, ZISZ és Pobéda gép.
, áru van. Ezeket az árukat mint' csinybeni árusítását. Az állami kocsik’ trolibuszok, kombájnok 7

szövetkezeti boltoka Szovjetunióban, már mondottuk, az állam által és szövetkezeti . kereskedelmi , .te - , , . , ,
■ . meghatározott, rögzített árakon sreiyezetek és ;a helH ipar árm

ján irányítják. Az állam álla, szállítási költségek — maga- hozzák forgalomba. Eb pedig sitóhelyein nagy -választékban . textilipari gepek, bányagépek, a

pitja meg az áruforgalom és az sabbak.
árukészletek mértékét, a keres- A nagykereskedelmi szerve, 
kedelmi hálózat ' méreteit, az zetek rendszeresen tanulmányoz- 
áruforgalommal járó költsége- zák a P^ci keresletet. Ezáltal 
két. A szovjet kereskedelemben tevékenyen hozzájárulnák ahhoz, 
éppen ezért ismeretlen fogalom a hogy a gyárak fokozottabb mer. 
piaci árak spontán hullámzása, fékben termeljek azokat az áru. 
a pangás, a „konjunktúra" és a cikkeket, amelyek iránt a io- 

' " kereskedelmet jel- gyasztók részéről nagyobb er-
deklődés nyilvánul meg. Ugyan.

döntő befolyást gyakorol a keres, kapjii ruhaneműt, lábbelit, mc. legmodernebb építőipari gépek, 
kedelmi árak kialakulására. így , zőgaizdasági- szerszámokat, ház- exkavátorok, toron ydaruk, Stb. 
azután a kolhozpiacok árai az tartási cikkeket. ma már megszokott látványnak
állami esi szövetkezeti kereske. , , .. , ' , __számítanak nálunk, ugyanúgy,

V A SZOVJET KÜLKERESKEDELEM. . mint a többi baráti országok-

kapitalista
lemző sok más tünet,

A szovjet kereskedelemnek,
akkor felelősséggel 
áruk minőségéért

mely a szocialista tulajdon uuiuuau --
. rendszerén alapszik, háromsága. vények értelmében nem megfe.

zata van. Az első az állami ka- íelő minőségü áru forgalomba- 
reskedelem, amelynek vállalatai bozatala bűncselekmény, ame- - --------------- ----------------

' az állam, tehát az egész nép tu- Jyért nemcsak az áruit előállitó olcsó nyersanyagforrásokat ké- 
lajdonat kepezik , Az allami ke- .gy^t hanem az azt forgalom, 
reskedelem főleg a varosig la. - ...
kos«ág ellátásában jüt döntő sze
rephez Második: a szövetkezeti 
kereskedelem Ennék túlnyomó

unióban ugyanis a

Miben ' különbözik a szovjet. a gépek és egyéb műszaki fel-' *8’ 
külkereskedelem a kapitalista javarészét maga a szov. ' .
külkereskedelemtől? .. . . „ ■jet ipar allrtsa'elő. 1937-ben a 

tertoznak Abban hogy kizárólag az át gépek gyári be- ^Külpolitikánk célja 9 béke
tennSó tör !“* hozatala az 1931 évinek már megszilárdítása és külföldi ka.
temiauo mi ban> hoffy nem terjeszkedési ce- ' : ■

® ■

forgalomba'

bahozó kereskedelmi szervezetet
is felelősségre kell vonni.

lókat követ, nem haráesolást
célzó elhelyező piacokat és nem

rés. A szovjet külkereskedelem 
nem öncél, hanem az ország
gazdasági életének tervszerinti

többségét a fogyasztási szövet
kezeti kereskedelem teszi. A fo
gyasztási szövetkezetek a falvak 
lakosságát látják el, de emellett, 
a városokban is számos kereske
delmi vállalatuk van, A fogyasz
tási szövetkezetek városi üzletei 
főleg a falusi szövetkezeti szer, 
vezetek által termelt élelmisze
rekkel kereskednek. A szovjet 
kereskedelem harmadik formá
ja: a kol hozkeresked elem, a 
piac. Itt a kolhozok. a kolhozpa. 
rasztok — mintán az állammal 
izemben- fennálló bcszolgáltatási 
kötelezettségüknek eleget tettek 
— saját szükségleteik kielégíté
se után fennmaradó feleslegei
ket árusítják-

A KISKERESKEDELEM

A NAGYKERESKEDELEM
SZEREPE

A Szovjetunióban a nagyke. 
reskedidcm teljes egészében az 
állnm kezében van. Az ipari 
nagykcreskcdehni szervek pél
dául megvásárolják a gyáraktól 
az ipari árucikkeket és a kor
mány által meghatározott terv 
sprint adják tovább az állami és 
szővifkereti kereskedelmi «vr. 
veknek. A fölösleges klndások 
elkerülöm céljából, valamint 
azért, hogy az áruk ne akadhas
sanak fc-ifi a kereskedelmi há
lózat /-'gy-cg.v szakaszában, rcn-

Városokban, ipartelepeken 
hatalmas áruházak, az Univér- 
mágok állnak a vevőközönség 
rendelkezésére,, ahol a legbősé
gesebb választékban találja meg 
a vásárló ' mindazt, amire szűk, 
ség.-i van. Ezenkívül szaküzletek 
és boltok árusítják a különböző 
árucikkeket. Mindenütt az ál
lam által megái lapított egysé
ges kiskereskedelmi árak van. 
nak érvényben.

A szovjet kiskereskedelemben 
remmi szükség a különböző üz
leti „fogásokra", amelyeket ai 
kapitalista kereskedelemben ál. 
landónn alkalmaznak- Az eláru
sítók, de az áruházak és üzletek 
vezetői is mindenkor készsége
sen állnak a vevők rendelkezésé, 
re, szívesen segítik jótanáceyal 
a kevésbbé tájékozott vásárlókat 
és sohasem ugratják be olyan 
ám megvásárlásába, amelyről 
utólag kiderülhetne, hogy nem 
megfelelő. Az áruházakban és 
üzletekben ellenőrző mérlegek 
állanak, amelyeken a vevők el
lenőrizhetik n megvásárolt áru 
súlyát. Ugyancsak mindenütt 
rendelkezésre áll panaszkönyv.

fejlődését tartja szem előtt. 
Fontos szerepe van a külkeres
kedelemnek a szocialista gazda, 
sági élet ötéves terveinek meg
valósításában.

Lenin már 1920-ban a követ, 
kezőkben jelölte meg a szovjet 
külkereskedelem főfeladataif 
helyre kell állítani a kereskedel
mi kapcsolatokat jól meg kell 
szervezni az-- árucserét, hogy a 
közgazdaság talpraállitásának 
nagyszabású terve céljaira mi
nél előbb bevásárlásokat eszkö
zölhessenek.

Ezek a Inni ni tételek a szov
jet külkereskedelem egész fej. 
lődési időszakában megtartották 
érvényüket. Húsz év alatt « 
szovjet külkereskedelem 41 mil
liárd aranyrubel értékű árut 
hozott bo Termelőeszközök be
hozatalára körülbelül 35 mii. 
üárd aranyrubelt fordítottak, 
ebből az összegből 14 milliárd 
aranyriihel jutott gépekre cs 
gyári felszerelésekre

Az első ötéves tervek sikere,

u, í 'R ' ‘ 1

Az egyik állami üzlet háztartási.!elszerelés osztályán dús 
választék áll a szovjet dolgozók rendelkezésére,

egyhatodára csökkent A deviza, 
és valutahelyzet a Szovjetunió
ra nézve egyre kedvezőbben 
alakult

A KÖLCSÖNÖS 
SÁGI SEGÍTSÉG

GAZDA. 
TA-

amelybe a vevők beírhatják
esetleges panaszaikat, vagy ki.' a gépipar és általában az egész 
vánságaikat. nehézipar hatalmas iramú fej-

Rendkívül fontos szerepet lődése már lehetővé tette, hogy

A lenini—sztálini külk''rm-
kedelmi politikának - mint a 
külpolitika igen fontos tényező
jének — beszedipéldaképe a

reskedelml kapcsolataink kiszé. 
lesittec" — mondotta Sztálin. A 
szovjet kereskedelem elv, it h 

a kormány béke- és cpitöpoliti. 
kája diktálja s igy a szovjet 
külkereskedelem a népek közötti 
megértési, a baráti kape-solatok 
továbbfe.jlcsziissü. a kizsákmn. 
nynlás elleni hircot, — una’ 
végeredmény lám a békét '..<>í 
gólja.



fi teehnelógíai utasítások betartásának jelentősége Üzenet az élőknek
az ötéves terv teljesítésének szempontjából BUEJATOVSZKIJ NÉGYFELVONÁSOS SZÍNMÜVÉNEK BEMU

TATÓJA A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN

A minőség állandó javítása 
ipari termelésünk egyik aiapel- 
ve. Minden ipari terméket sajá
tos tulajdonságainak összessége 
jellemez, s minél jobban megkö
zelítik a termelés egyes darab
jai a felhasználás céljának leg
inkább megfelelő sajátos tulaj
donságukat,- annál jobb a minő
sége a szóbanforgó terméknek. 
E sajátságok alatt értjük a 
tárgy, vegyi összetételé^ alak
ját és szerkezetét, mechanikai 
sajátságait.

Arra kell törekednünk, hogy a 
termelt javak minősége jó és 
sajátosságaik állandóak legye
nek. Ez pedig csak azáltal való
sítható meg, ha mindenütt a le
hető legpontosabban betartjuk a 
technológiai utasításokat, vagyis 
a termelésben pontosan alkal 
mázzuk azt a módszert, melyet 
az illefő tennék előállítására tu
dományosan kidolgoztak és 
amely a gyakorlatban is bevált. 
A technológiai utasítások kiter
jednek a gyártás minden mozza
natára s legtökéletesebb alakjuk 
a szabvány. így már a nyers
anyag, vagy félkésztermék is bi
zonyos minőségi és méretbeli 
féltéi: eleknek kell megfeleljen, 
hogy a gyártás céljára alkalmas 
legyen. Ekkor minimális selejt- 
tel a legjobb termék gyártható 
belőle, de természetesen csak ha 
a további műveleteknél is lelki- 

,f ismeretesen alkalmazzuk a tech
nológiai utasításokat,. Nagy fi
gyelmet kell ezeknek szentel
nünk a feldolgozás, megmunká
lás alkalmával, betartva az elő 
int eljárás összes részleteit.

Az alaposan és lelkiismerete
sen kidolgozott technológiai uta
sítás nemcsak <az előirányzott 
műveletnek felel meg legjobban, 
hanem a gépek és eszközök leg- 
észszerübb kihasználását is le
hetővé teszi s ezáltal, valamint 
a munkaidő csökkentésével hoz
zájárul az önköltségi ár csök
kentéséhez. Messzemenően lehe
tővé teszi továbbá a gyártásnál 
használt gépek és eszközök ki- 
méléséh' és karbantartását.

Ez természetesen áll a meg
munkálás összes mozzanataira,) 
legyen az alaki, mechanikai, 
vagy vegyi természetű. Számos 
esetben az üzem egyetlen osztá
lyán elkövetett hiba, az előírás 
látszólag jelentéktelen részleté
nek elhanyagolása az egész 
üzem termelésének jelentős csök
kentéséhez vezethet. A különböző 
termelési - ágak közötti szoros 
kapcsolat folytán azonban az 
egyik üzem lemaradása szükség
szerűen hátráltatja más üzemek 
munkáját is.

Nem szabad szemelő! tévesz
tenünk a technológiai útmuta
tások munkavédelmi célzatát 
sem, melye." bizony sok dolgozó 
elhanyagol, bár legtöbb tisztá
ban van azzal, hogy ezek az in 
tézkedések elsősorban nz ő teo’i 
épségét, egészségéi hivatottak 
megvédeni. így igen gyakori a 
szemüveg használatának mellő 
zése a hegesztőknél, a gúzálmc 
elhanyagolása azoknál, akik az 
egészségre ártalmas légkörben 
dolgoznak, atb. Az ilyen esetek
ben bekövetkező balesetek nem
csak az ille'ő dolgozókat sújt
ják, hanem a ’ érmeiért is káro
san befolyásolják.

Szigorúan betertandók a tech

nológiai utasítások a kész ter
mék átadásánál — átvételénél 
iSj Tehát a szabványnak és azon 
technológiai utasításnak betar
tása, mely a jobb minőségű ter
melés elérését és az elért szín
vonal megtartását hivatott biz
tosítani, a tervfegyelem kér
dése.

Ebből viszont következik, 
hogy a technológiai utasítások 
betartása nemcsak a szóbanfor
gó dolgozók, hanem a közösség 
ügye is. Éppen ezért kell leg
szigorúbban ellenőrizzék az ösz- 
szes dolgozók az utasítások vég- 
rehaj.ását. A szakszervezetek
nek pedig mozgósitaniok kell 
egyfelől az összes dolgozókat a 
betartásra, - másfelől az admir 
nisztrátiv szerveket, hogy ellen
őrzésüket terjesszék ki a gyár 
tás teljes technológiai folyama
tára. E rékintetben is a szovjet 
dolgozók mutatnak követendő 
példát. A szovjet gyártási ellen
őrök nem elégszenek meg azzal, 
hogy számbaveszik a selejtet. 
hanem csökkentése céljából él 
lenőrzik az egész gyártási folya 
matot. így sikerült Rufina Re- 
somalinnak, az uráli „I. V. Sztá
lin" autóüzem ellenőrének a sé-_ 
fejtet nagymértékben csökkente
nie. Hyen szellemben hivatottak 
harcolni a terv megvalósitásá- 
énö, a minőségi és takarékossági 
vegyesbrigádok, akik ellenőrzik 
a technológiai folyamatok pon 
tos betartását, csökkentve a se
lejtet.

Természetesen a technológiai 
utasítások nem változtathatók 
naponként és igy nem követhet 
tik nyomón a tudomány haladá
sát. Ezt az ipar stabilitása, terv- 
szerüsitéoe és a termelőegységek 
kölcsönhailásából eredő egyen, 
súly teszi lehetetlenné. Ezért 
nem is szabványosítható minden 
eljárás, hanem csak az, amely 
már bizonyos fokig kiforrott, 
már tu] van a kísérletezés kéz 
dő fázisán s feltehető, hogy 
hosszabb ideig változatlanul 
használható tesz. De módosítani 
kell a technikai eljárást és a 
szabványt is, mihelyt a tudo- 

, mány haladása annak jelentős 
javiiását teszi lehetővé. Szab
ványra, vagy „klasszikus" tfech- 
nológiai eljárásra hivatkozva, a? 
újítást elgáncsolni éppen olyan 
hiba volna, mint érvényben lévő 
technológiai utasítást be nem 
tartani. Mindkét hibás esetre 
helybeli nagyüzemünk, a „Her
bák János“-müvek életéből ho
zunk Pödáf. . . - ~ Z

A nagy bőrök, úgynevezett 
pofarészét külön dolgozzák fel 
s mivel az rendkívül vastag, 
kétszeri hasításnak vetik alá. A 
husrészhasitást enyvfőzésre hasz
nálják, a középhasitást pedig a 
múltban évtizedeken át mint 
fontos cipőgyár! kelléke? hasz
nálták fel. A felszabadulás óta 
az addig bevált eljárástól elté
rően, melyet az ország összes 
üzeme továbbra is betartott, >> 
„Herbák János".müvekben a kö- 
zéphasitást többé nem használ 
ták fel. hanem hulladékként ke
zelve, a közönséges hushVű>a 
dobták s enyvet főztek belőle. A 
gyár egyik munkása 1915, óta 
többször felhívta az illetéke", 
szakemberek figyelmét arra a 
súlyon veszteségre, amelv ebből 
a hibából kifolyólag cipőiparun

kat ért. Hogy ezt bebizonyíthassa, 
kísérletet végeztetett, amely iga
zolta, hogy ebből az anyagból 
gyártott és használt lével cser
zett pofahasitás hozzásegíti a 
cipőgyárat tervük végrehajtásá
hoz. Mert ez a „hulladék" havi 
ötezer kilogrammnak felel meg 
s belőle havonta 1500 kilogramm 
kéregbőrt, stb. gyárthatnak, 
amelyeknek hiányában a cipő
gyár eddig nagy nehézségekkel 
küzdött.

Ellenkező hiba, a Bőripari 
Központ esete. Amikor „a klasz- 
szikus eljárás" betartásához ra
gaszkodva, egy olyan tapasztalat 
.alapján kidolgozott eljárás al
kalmazását tiltotta le, mély a 
régi bonyolult, hosszadalmas, 
költséges bőr gyártásával való 
eljárást rövidebb, jobb és hibát
lanabb terméket szolgáltató el
járással helyettesítette. A gyár
tási idő például 10 napról 5 nap
ra csökkent. Az újítás alkalma
zását meglUtó rendelet kötelezte 
a gyárat „klasszikus" eljárás
hoz való visszatérésre s kérte, 
hogy öt napon belül jelentse a 
segítségével elért javulást. Csak 
hosszadalmas kérésekkel sikerült 
az újítás engedélyeséikiesz
közölni. Értékességét bizonyltja 
az, hogy segítségével félesztendő 
alatt a gyár ötmillió tejes meg
takarítást ért el, 3 százalékos 
minőségjavítással, kiküszöbölve 
a régi, normálisnak vett 20 szá
zalékos javítást. Az újítás nagy
ban hozzájárult ahhoz, hogy az 
üzem keretén belüli versenyen a 
finombőrgyár ez év első negye
dére a versenyzászlót elnyerte.

Sok esetben a technológiai ? 
utasítást azért nem tartják be, 
mert nincs. Ilyen eseték is itlöbb- 
nyire a múlt örökségeképpen 
maradtak reánk, amikor a gyár
tulajdonosnak, szakembernek, 
vagy a gépet szállító vállalat
nak érdeke volt, hogy bizonyos 
eljárások titokban maradjanak. 
A helybeli bőrgyárban a bőrgyár
táshoz szükséges gépeket régeb-. 
ben nagyrészt külföldről impor
tálták. Felszerelésüket az illető 
gyár saját szerelőjével végeztette. 
Azoknak kezelésére és javításá
ra semmiféle írott Útmutatást 
nem adtak S „a tudás magántu
lajdon" elve alapján a felmerült 
hibák javulására: is csak ők 
küldhették szerelőket. Ez külö
nösen a hasitógépeknél lett a 
bőrgyártás érzékeny pontjává, 
mert a szóbanforgó gépek szer
kezete rendkívül bonyolult. A 
káros örökség a felszabadulás 
után a „Herbák János“-gyárra 
is rászakadt: a gépeket szak
képzetlen munkások kezelték. 
Merész vállalkozás volt hasitó
gépen mesternek lenni. Főleg 
azért, mert ezek a munkások 
rendszerint a tímárok közül ke
rülitek ki és nem rendelkeztek 
kellő gépismeretekkel. Okulva 
a hiányosságon, szovjet tapaszta
lat alkalmazásával a „Herbák 
János“-müvekben megfelelő 
szakemberek vezetése alatt mostl 
történik több szakmunkás kikép
zése, akik nemcsak a bőrgyár
tás c^yes szakaszaival lesznek 
tisztában, hanem a gép teljes 
szerkezetét is ismerni fogják, és 
munkájukat kollektiven kidolgo
zod, pontos, szakszerű előírások 
alapján fogják végezni. Kikép
zendő fiatal kádereink előtt a 
hasítás mestersége többé nem 
lesz titok s a gyár tapasztala
tait rövidesen nz ország összes 
gyáraival közölni fogja, hogy ott 
is ebben a szellemben képezze
nek ki megfelelő, főleg fiaiul 
ezakkádereket. Kívánatos, hogy 
mindenütt, ahol ez a hiányosság 
még fennáll, pótolják. A techno
lógiái utasításokat pontosan 
tarják be. mert a technológiai 
fegyelem szigorú betartása az 
ötéves terv sikeres teljesítését 
biztosítja,

TFcl&X'rflü Ödön dr. 
egyetemi tanár

E kitűnő szovjet drámának már a 
címe is igen találó. Minden, ami ben
ne történik és minden szó. ami 
benne a pozitív hősök, elsősorban 
Fucsik, a nagy cseh hazafi és kom
munista vezető egyéniség ajkairól 
elhangzik, valóban üzenet az élők
nek, útmutatás, ragyogó példakép 
— a közelmúlt és a jelen viszony
latában egyaránt, hogy szebben, 
igazabban, emberibben éljenek s 
há kell, ezért a tisztultabb életért 
meg is tudjanak halni.

Nem véletlen, hogy éppen szov
jet szerző dolgozta fél Fucsiknak, 
a nagy cseh ■ kommunista mártír
nak a börtönben sajátkezűié# pa
pírra vetett és a náci megszállás 
alatt átélt életét, ami nemcsak az 
ő egyéni élete, volt, hanem egyben 
a Párté is, mely nagyszerű emberi 
adottságait kiművelte, szellemének 
emelkedettségét, tisztaságát a 
hősi élet, az.r önfeláldozás, a 
bátorság, a tisztalátás, erkölcsi 
magaslatára emelte, Nem véletlen, 
mert a szovjet haza ezrével és tíz
ezrével termelte ki ezeket a hősö
ket a békés építés és a Nagy Hon
védő Háború páratlan hőseit. Hi
szen Fucsik is a nagy Bolsevik 
Párttól tanult, Lenin és Sztálin ta
nításai világították meg útjait.

Az „Üzenet az élőknek” bemuta
tója Pártunk harmincadik évfor
dulójának előestéjére esett. A da
rab dramaturgiai, költői és ideoló
giai kiválóságán kívül ez is 
fokozta a bemutató társadal
mi jelentőségét. Mert, bár a darab 
cselekménye a fasiszták által meg
szállt Prágában játszódik le, bár 
hősei a cseh munkásosztály, hala
dó értelmiség ég az illegális Cseh 
Kommunista Párt élvonalbeli ka
tonái, nemzeti jellegzetességei mel
lett gondolkodásuk, magatartásuk 
teljesen rokon a világ összes kom
munistáinak magatartásával, igya 
mi Pártunk bőseinek magatartásá
val is, Burjatovszkij kitűnő darab
ja a proletárnemzetköziség forró 
hangján és a szocialista realizmus' 
meggyőző eszközeivel —* a világ 
összes kommunistáihoz és minden 
becsületes emberéhez szól. Ezért 
volt a bemutatónak olyan lenyű
göző és mozgósító ereje. De lebe
csülnék a kolozsvári Állami Ma
gyar Színház művészegyüttesének 
és a fiatal tehetséges rendezőnek, 
Száva Mihálynak jblentőá teljesít
ményét, ha nem hangsúlyoznánk, 
hogy a bemutató sikerét jórészben 
elmélyült, színvonalas művészi esz
közökkel megvalósított emberábrá
zolásuk, a pozitív hősök páratlan 
emberi tulajdonságait megelevení
tő játékuk tette lehetővé. Ez a 
megállapítás az előadás egészét te
kintve érvényes, ha azt a komoly 
fejlődést vesszük alapul, melyet a 
darab pozitív (ég elsősorban pozi
tív), valamint negatív figuráinak 
ábrázolói az előbbi szovjet darabok 
előadásaihoz viszonyítva ezen a 
bemutatón elértek. Ez pedig azt bi
zonyítja, hogy színészeink jórésze 
nem állt meg fejlődésében, hogy 
adva van számukra a további fej
lődés (ehetősége. Egy kétségtelen: 
egyes szereplők kirívó, vagy észre- 
vehető hibái ellenére, a bemutató 
aktív mérleggel zárult. A darab 
pozitív hőseinek megszemélyesítő1 
erkölcsi értelemben legyőzték, por- 
rázuzták hóhéraik, a fasiszta pri
békek véres és szennyes látszatba- 
talmit

*iC

Fucsik hősi nagyszerű alakját 
Senkálszky Endre személyesítette 
meg. A pozitív hós ábrázolása te
rén ez az alakítása újabb fejlődést 
bizonyított, do nem minden vonat

kozásban. Alakítása komoly elmé
lyülésre és kemény munkára val
lott. de játékából olykor hiányzott 
az a belső, spontánul feltörő tűz 
és megreadithetetlen öntudat, az a 
keménységében is emberi maga. 
tartás, mely a kommunista hősök 
jellemvonása. Szép, bár néha ön
célúan ható szövegmondása gyak
ran fékezte és nem fokozta érzé
sei és indulatai kitörésének közvet
lenségét. Ez főleg a Gestapo-biztos- 
sal való jeleneteiben érződött. 
Alakítása mégis komoly érték, 
mert további fejlődésének záloga. 
Rendezői hiba, hogy Fucsikné sze
repét olyan színésznőre osztották 
ki (Loy Sári), aki nem támogatta 
őt játékában, mert szerepét szenv- 
telenül játszotta. Különösen a 
szembesitési jelenetben volt kirívó 
ez a magatartása. A többi pozitív 
hős közül különösen Rodiea Barbu, 
a Román Nemzeti Színház kiváló 
művésznőjének' megrázóán igaz, 
felvonásról-felvonásra növő alakí
tását, meggyőzően realista játékát 
kell megemlítenünk. Nem kevésbbé 
igaz, egyszerű, meleg és hősies enf: 
berséggel telített volt Sarlai Imre 
(Jelinek), Flóra Jenő (Zdenek) ala
kítása. Jelíneknő egyszerű, erköl
csi tisztaságában ég telki nagysá
gában megnőtt alakját Finna Már
ta személyesítette meg, átérzétten, 
meghatóan. Kár azonban, hogy 
alakítása (még külsejében is) erő
sen emlékeztetett a „Vitézék és 
hősök” Eszterág-mamájára. MIrek 
forrófejű, anarchista, árulóvá zül- 
10 alakját Perényi János elég he
lyesen ábrázolta, bár az átalakulás, 
lezüllés folyamatát előző magatartá
saiban érthetőbbé kellett volna

t tennie.. Gál Lajos a cseh SS.-bör- 
Jtönőr szerepében kiváló völtf olyan 
őszintén, mélyrőljövő, hitelesen 

■ ható hangot ütött . meg, : hogy 
minden elismerést megérdemel. A 
darab pozitív figurái közül még 
Bara Margit (Anna) alakításáról 
emlékezhetünk meg elismerően; 
ezúttal gátlások nélkül, meggyő
zően játszott. Csóka József (Psek) 
az öreg professzor szerepében, 
Angi Béla pedig az SS-őr 
meggyőző, közvetlen ábrázolá
sával járult hozzá a darab eszmei 
lényege sikeres megmutatásához

Az osztályellenség, náci-hóhérok 
undorítóan bestiális lényét Imrédi 
Géza, — aki a Gestapo biztost ala
kította, — olyan kézzelfoghatóvá 
tette, hogy játékán alig volt ész
revehető — a játék. Ez igen ko
moly eredmény. Hiányossága ala
kításának az volt, hogy Böhm bes
tiálisán ravasz lényét nem „szí
nezte" több cinizmussal. Harag 
György (Friedrích), a durva, véres- 
kezű pribék alakját szinte doku- 
mentáris pontossággal játszotta 
Ez az erénye azonban egyben hiá
nyossága is volt alakításának, mert 
kevés egyéni s annál több natura- 
lisztíkusan ható külsőséget vitt be
le játékába, E hiányosságot azon*  
bán jóvátehetí még.

%

A kiváló szovjet dráma békehar- 
ennkat erősiti, mert a nép legjobb 
fiai, önfeláldozó küzdelmének meg- 
elevenltéséve! még szorosabban 
felsorakoztatta a tömegeket a kom
munisták mögé, g fokozza frtiöle- 
tüket a hitleri fasizmus útjára lé
pett amerikai és angol imperialis
ták ellen

Az Állami Magyar Színház mö- 
vészei, rendezősóze és technikai 
személyzete a darab szinrehozásá- 
val méltó módon tárult hozzá 
Pártunk 30. évfordulójának meg
ünnepléséhez.

SALAMON LÁSZLÓ
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Politikai önképzésükkel és jobb szervezőmunkával 
fejlesszék a szövetkezeti mozgalmat 

a kolozsvári kisipari termelőszövetkezetek

A Torda-rajoni állami gazdaságok 
túlteljesítették a vetési tervet

Nemzetgazdaságunk fejlődé, 
sének mai szakaszában igen je
lentős és hasznos szerepük van 
a kisipari termelőszövetkezetek
nek. Feladatuk teljesítése érdé.
kében, népi demokratikus rend
szerünk igyekszik minden lehe
tőséget és segítséget megadni 
ahhoz, hogy a termelőszövetke.
zetek zavartalanul működhesse, 
nek. A kormány gazdasági szer
vein keresztül gondoskodik 
nyersanyagellátásukról, beruhá
zási kölcsönöket folyósít, ked
vezményes feltéteteket biztosit 
az uj szövetkezetek létesítéséhez 
és azok további fejlődésére- 
Hazánk elég jelentős termelőere

jét kitevő kisiparosságot, a tor. 
melőszövetkezetek utján kell 
bevonnunk a szocializmus építé
sének nagy munkájába. Gyá
rainkban és .üzemeinkben hűl. 
ladék. és nyersanyagtátrfialékok 
rejlenek. A kisiparosok és kis
ipari szövetkezetek ezeket az 
anyagokat többmilliárd lej er.
tékü közfogyasztási cikké váí- lévő
toztajthaitják- A kistermelés 
ugyanis a szocialista állami 
ipar mellett hozzásegít benniin-. 
keit a > piacon lévő árucikkek 
mennyiségének növeléséihez.

Éppen■e jelentős
NAGY VÁLLALATTÁ, GÉPESÍTETT ÜZEMMÉ 

FEJLŐDIK
Á kolozsvári „Lenin si Mo

bilé" (kisipari termelőszövetke
zet létesülésétől — 1950 január
jától — rohamod fejlődésnek in
dult. Addig mint két különálló 
szövetkezet dolgozott, a „Mohi, 
le" 174 taggal, a „Lemniil" 178 
taggal. A két szövetkezet egye
sítésével összpontosították a ter
melőeszközöket s igy hozzáfog. 
haíltak kibővítéséhez. Ej osztá
lyokat nyitottak: asztalos, fa
esztergályos, kefekészitő, festő, 
javító, seprükészitő és üvegező, 
műhelyeket. Az uj üzemeknek a 
létesítését a kisiparosok tömeges 
beáramlása tette szükségessé. A 
kellő felszereléssel, gépekkel ren
delkező szövetkezet, a jó munka
szervezéssé] és tervszerű irányi, 
fással szép eredményeket muta
tott fel az elmúlt évben. A szö
vetkezeti tagok fizetését a jőve, 
delem növekedése arányában 
javították és év végén minden 
szövetkezeti tag osztalékban ré
szesült. A még kivüláljó bútor
ipari kisiparosok látva a sző. 
vetkezeti termelés előnyéit*  a 
legtöbb esetben önként, keresték 
fel a szövetkezetei és kérték fel
vételüket. A „Lemn si Mobile" 
szövetkezet tagjai gyakorlati 
eredményekkel, megvalósítások
kal igyekeztek meggyőzni a még

A SZÖVETKEZÉS JO1 
A KISIPAI

A „Constructorul" épitőszö- 
vctkezet vezetősége az ügyvitel 
jó megszervezése mellett nagy 
gondot fordít arra, hogy ne csak 
a belépőket győzze meg a kol
lektív munka előnyéről, hanem 
a már bennlévökben is fokozza 
ennek tudatát. A „Construetoriil" 
szövetkezet pártszervezete jó po
litikai-ideológiai nevelőimnikát 
végez a tagok között. A szövet
kezet dolgozói igen gyakran ma
guk kezdeményeznek és fognak 
hozzá önkéntes munkával olyan 
javításokhoz, amelyek munkakö
rülményeik. életkörülményeik 
mcgjuritásáC szolgálják. Kija
vítják a műhelyekéi. megjavít, 
ják a felszerelésekéi, knltnr- 
otthont Jelenítenek maguknak A 
■rz,övetkezeti tagok átlagos fízc- 
tósc 10—12 ezer lej, do van olyan 

/ kőmiivra is. aki havont# 18—20 
ezer lejt kap az évi osztalék és 
az egyéb juttatások mellett- 

nél fogva a kisipari termelő- 
saövetkozetek létesítése és fej
lesztése igen nagy fontosságú 
politikai-gazdasági feladat- Sok 
körültekintést és alapos szerve-
zést kíván egy szövetkezet lé
tesítése. Ezen a téren országos 
viszonylatban hiányosságok ta.
pasztalhatók. Helyenként elha
markodottan hozták létre a 
szövetkezeteket. S ez helyte
len. Egészséges alapokon meg
szervezett rentábilis -szövet
kezetekre van szükségünk, 
amelyek minden adott lehe
tőséget felhasználva, ellátják 
magukat. biztosítják állandó 
tevékenységüket és állandóan 
emelik a szövetkezetbe társult 
kisiparosok életszínvonalát- A 
kívülálló kisiparosokat felvilá
gosító munkával kell bevonni a 
szövetkezetbe, fel kell tárni: 
előttük a szövetkezeti termelés 
előnyeit az egyéni gazdálkodás
sal szemben. S ebben nagy fel., 
adat hárul a már működésben 

termelőszövetkezetek ve
zetőire, tagjaira s nem utolsó 
sorban a Kisipari Szövetségre.

Lássuk mit tettek ezen a té
ren a kolozsvári kisipari terme
lőszövetkezetek vezetői ég tagjai, 
hogyan igyekeztek megszervezni 

szerepük. “ és kibővíteni taglétszámukat?

kmnlévő iparos társaikat.
A rossz munkaszervezés és 

üzemvezetés kirívó példája a 
„Viitorul Nos’tru" hadirokkantai, 
árvák és özvegyek szabóipari 
termelőszövetkezete. A volt । szö
vetkezeti elnök anarchikus 
üzemvezetése kihatott mind a 
termelés menetére, mind az uj 
tagfelvételek lehetőségére. Nem 
tartotta nyilván a megrendelé
seket s igy gyakran azt sem 
tudták, hogy á megrendelt ru
hának ki a tulajdonosa. Termé
szetesen éz bizalmatlanságot 
keltett a fogyasztóközönségben 
s nem szívesen hoztak megren
delést a termelőszövetkezette. A 
gyenge forgalom, gyenge jöve
delmet biztosított a szövetkezeti 
tagoknak. Volt olyan időszak, 
amikor a megállapított fizetése
ken alul javadalmazták a tago
kat. Ez nem serkentette a 
még kinnlevő a szakisme
rettel, gépekkel rendelkező ha
diözvegyeket, hadirokkantukat, 
hogy belépjenek a szövetkezet
be. Az jij elnök megválasztásá
val minden bizonnyal megoldód
nak a fennálló nehézségek és eb
ben nagy segítséget jelent szá
mukra az uj varrógépek vásár, 
lására kapott beruházási összeg.

® ÉLETET BIZTOSIT

Érthető, hogy ebben az évben 
már eddig 77 uj taggal bővült a 
szövetkezet.

A szövetkezeti tagoknak 
érezniük kell saját ételü
kön, anyagi életfeltételeik ja
vulásán, hogy1 ők az eddiginél 
mngasabbrendü termelési for
mában dolgoznak, A szövetkezeti 
tagoknak tisztán kell lútniok a 
szövetkezeti termelés előnyét az 
egyéni kisipari termeléssel szem, 
ben. A szövetkezeti tagok élei- 
m ismerj e gy c t, ni 11 ázat i-j e g y e t 
kapnak, ingyenes orvosi kezelés, 
ben részesülnek, fizetéses pihe- 
nöszahadságru melleinek. Mind- 
azt, amit mint kisiparosok nem 
kaptak meg ' ■

AIÍOL NEM TULAJDONI. 
TANAK KELLŐ FONTOS. 
SÁGOT AZ UJ TAGOK 
BEVONÁSÁRA
A „Dnnnul Nou" szabóipari 

ter m el üszővel kezet m cgalakulá m 
óta kéteé'gkivül nagy utat tett 
meg. A negyvenhat alapítóikig 
száma ma már 194-re emclke-

dett. Az első időkben nehézsé
gekkel küzdöttek, a fogyasztó
közönség bizalmatlan volt a szö
vetkezeti munkával szemben. A 
dolgozók tudták, mit kell ten
niük, elhatározták, bebizonyítják 
minőségi munkájukkal, hogy a 
szövetkezeti munka nemcsak el
éri a kisipari munka színvona
lát, de lényegesen jobb. Néhány 
hónap alatt, országos versenydi
jat nyertek a minőségben. A si
keresen rendezett kiállítások és 
divatbemutatók utján megnyer
ték a megrendelők bizalmát; Ma 
már annyi a munka, hogy há
rom-négy hónapra előre fogad
nak csak' el megrendeléseket. 
Ilyen körülmények között a 
„Drumul Nou“ szövetkezetnek 
uj termelőeszközökre, lényegesen 
nagyobb munkaerőre van szük
sége. ' Kolozsváron eddig csak 
120 Önálló kisiparos lépett be. a 
szövetkezetbe, 220-an még kinn 
vannak. ■ Ha a „Drumul Nou" 
szövetkezet vezetősége és min
den egyes dolgozója felismerné 
ennek óriási jelentőségét és jobb 
felvilágosító' munkát végeznének 
a kivül álló kisiparosok között, 
minden bizonnyal . hatalmas 
üzemmé fejleszthetnék termelő
szövetkezetüket. Ezek bevonása 
legalább 220 varrógépet és 220 
uj munkaerőt jelentene a szövet
kezetnek.

Ugyanez a helyzet a. „Solida- 
ritatea" cipészek termelőszövet
kezeténél is, ahol állandó mun
kaerő- és termelőeszköz-hiány- 
nyal küzdenek, de azért nem 
Igyekeznek mozgósítani a kisipa
rosokat a szövetkezeti munkára.
így az a helyzet, hogy míg ma 
a városban még 250 géppel ren
delkező kivüláílő kisiparos dol
gozik, ebben az évben mindössze 
hét uj tag lépett be a szövetke
zetbe.

A szövetkezeti mozgalom kiszé. 
iesitésével kapcsolatosán hely
telenül vélekedik a „December 
30“ kisipari termelőszövetkezet 
vezetőségé , is. Szerintük, mivel, a 
nagyobb termelőeszközökkel dob, 
gozó kisiparosok már beléptek, 
nem céljuk a további szervezés. 
Pedig még igen sok értékes 
szakembert vonhatnának be a 
szövetkezett munkába. >

A kolozsvári kisipari termelő
szövetkezetek általánosan ész
lelhető hiányossága, hogy nem 
élnek politikai életet. Az ideoló
giai felkészületlenségnek és a 
hiányos politikai tisztánlátásnak 
tulajdonítható, hogy a szövet
kezeti tagok, — akik szoros, 
kapcsolatban vannak a még 
kinnlévő kisiparosokkal — gyak
ran helytelenül magyarázzák a 
szövetkezeti termelés körülmé
nyeit. S ezzel a szövetkezeti 
mozgalom fejlődése szempontjá
ból nem meggyőző, hanem rom
boló munkát végeznek-: Általá
nos hiányosság továbbá az, hogy 
■azok a szövetkezeti vezetők, 
akik bár felismerik saját üze
mükben a termelőeszköz és a 
munkaerő hiányát, nem segíte
nek a nehézségen. Jól tudják,, 
hogy milyen hatalmas értékkel 
növelhetnék szövetkezetüket az 
uj tagok bevonásával, ha jó fel
világosító munkát végeznének- 
Pedig erre jó alkalom lenne a 
Kisiparos Szövetség havonkénti 
plenáris ülése, ahol a kisiparo
sok között felvilágosító munkát 
végezhetnének.

A kisiparosok hasznos ténye
zői nemzetgazdaságunknak, de 
még hasznosabbakká tehetjük 
őket, ha helyes felvilágosító 
munka utján bevonjuk őket a 
szövetkezeti munkába. Ez a 
nngyfontosságu feladat elsősor
ban szövc'kczcti vezetőkre há
rul. Étert a kolozsvári kisipari 
termelőszövetkezet i vezetők és 
Ingok igyekezzenek politikai ön- i 
képzésükkel és jobb szervező- i 
munkával minél több kisiparost 
bevonni a kollektiv munkába 
hogy Nzövetkczdteitet minél 
előbb nagyipari vállalatokká, 
gépcsitott üzemekké fejlesszék.

LÁSZLÓÉI IBOLYA

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
A Torda-rajoni dolgozó földmű
vesek a Párt 30 éves évforduló
ját a vetési munkálatok befeje
zésével köszöntöttek: a dohány 
kivételével május 8-ig minden 
vetést elvégeztek. A vetési mun
kában élenjárnak az állami és 
kollektív gazdaságok dolgozói. 
Az állami gazdaságok átlagosan 
101 százalékban teljesítették a 
vetéseket1. Ezekben a munkák
ban a bágyoni állami gazdaság 
vezet.

A Torda-rajoni kollektív gaz
daságok közötti szocialista ver
senyben élenjár á bolduci „Vö
rös Zászló" kollektiv gazdaság, 
a felsődetrehemi „Felszabadu
lás" kollektiv gazdaság, a kö_ 
vehdi „Petőfi Sándor" kollektiv 
gazdaság, míg a harasztosi 
„Sarló és kalapács" kollektív 
gazdaság lemaradt ebben a mun
kában.

sz egyénileg gazdálkodó föld
művesek ugyancsak szép ered-

Enyed és ZsíbÓ rajonban
gyorsítani kell

Kolozs-tartomáiiyban a dolgo
zó földművesek a tavaszi veté
seket nagyrészben:befejezték. A 
községi néptanácsok a vetési 
kampány során' tevékeny felvilá
gosító és mozgósító munkát vé
geztek. A pártszervezetek irá
nyításával nap-nap után újabb 
eredményeket éritek el a vetés
ben.

Május 9-ig Kolozsvár, Szamos- 
ujvár és Bánffyhunyad rajonok 
dolgozó földművesei 100 száza
lékban teljesítették a tervelŐ-

A dési gépállomásnak nagyobb gondot 
kell fordítania a traktoristák 

szakmai nevelésére
A Dés-rajoni néptanács május 

4-én tartott kiértékelő megbeszé
lést a vetési kampány munkála
tairól. Az értekezleten a mező
gazdasági ügyosztály vezetője a 
bírálat és önbirálat szellemében 
terjesztette elő jelentését. A be
számolóból kitűnik: a Dés-rajoni 
dolgozó földművesek minden ere
jüket latba vetették, hogy mi
előbb teljesítsék a vetési terv
előirányzatot. A búza-, zab- és 
napraforgó-vetést a kitűzött ha
táridő eló'tt elvégezték. Ebben a 
munkában élenjárnak a kollektiv 
gazdaságok, amelyek a| tavaszi 
vetés során is bebizonyították a 
szocialista mezőgazdálkodás fel
sőbbrendűségét.

Dés-rajonban vetési bizottsá
gokat szerveztek, amelyek min
den hónapban értekezletet tarta
nak. Kiértékelik a munka ered
ményeit és rámutatnak áz egyes 
hiányosságokra. Ugyanakkor 
megkeresik annak módját, hogy

A RDNSz Kolozs-tártományi szervezete 
eredményes munkát végez a zöldség

termesztés kiszélesítéséért
KOLOZSVÁR. — A néptaná- 

csok és a tömegszervezetek a 
Párt irányításával erőteljes har
cot vívnak a közellátás megjavi- 
lésáért, a zöldségtermesztés ki
szélesítéséért. Kolozs-tartomány- 
ban a tömegszervezetek házról- 
házra járva felvilágosító mun
kát végeznek, megmagyarázzák 
a falusi dolgozó földműveseknek 
a zöldségtermesztés jelentőségét, 
mozgósítják a termelőket, hogy 
minél több zöldséget juttassn/1 
nak a városi dolgozóknak, v' 

z\ RDNSz Kolozs-tartományi 
szervezetének vezetősége és az 
aktivisták komoly feladatként 
vállalták a ■zöldségtermesztés 
előmozdítására irányuló felvilá
gosító munkát. Amikor a, kor
mány határozata megjelent -i 
zöldségtermesztésre vonntko. 
zóan, a RDNSz tartományi iro
dája aiapaktíva ülé'.en ismertette: 
az aktivistákká] a Ivitározatot s 
azok a dolgozók széles rétegei
nek megmagyarázták a zöldség
termesztés jelentőségét.

Különösen falvakon helyezfek 
nagy súlyt a zökLtegtcrmesztfe 
kiszálcsitÉÖénB. A RDNSz irányí

menyeket érnek el a verseny so
rán. Május 5-ig 97.4 szájp lókban 
teljesítették a vetést. Itt élen
járnak Ajtón, Poján és Ploszkoa 
falvak dolgozó földművesei.

KÖvend dolgozó földművesei 
versenyben a harasztosi dolgozó 
földművesekkel, befejezték az 
őszi búza gyomirtását. Május 
2-ig 32 hektár tavaszbuza-vetést 
is megtisztitotitlak a ! gyomtól, 
ugyanakkor megkezdték a 
I nimpli kapálását. Ezekben a 
munkákban élenjárnak a pártta
gok, példát mutatva dolgozó 
földműves-társaiknak. Szentmi- 
hályfalván Szőes Samu és Pálfi 
Miklós párttagok a gyomirtást 
befejezve hozzáfogtak a krumpli 
és a napraforgó kapálásához. 
Példájukat követve, a szegény
es középparasztok május 2-ig 
200 hektár őszibuzát és 21 hek
tár tavaszi árpavetést gyomlál
tak meg. Ugyanakkor megkapál
tak 4 héklt&r krumplit és 2 hek
tár napraforgót.

d vetés ütemét
irányzatot. Enyed-rajonban 94^. 
Topánfalva rajonban 97.8, Dós 
rajonban 97.3, Zsibó rajonban 
95.8, Torda rajonban 97.6 száza
lékban végezték el a vetést.

Gyorsítani kell a vetés ütemét 
Enyed és Zsibó rajonban.

A községi néptanácsok, vala
mint a tömegszervezetek felada
ta, hogy tevékeny mozgósító 
munkát fejtsenek ki ja dolgzó 
földművesek soraiban, a vetés 
mielőbbi teljesítése érdekében.

miként küszöböljék ki a- felme
rülő hiányosságokat.

Hátulkullognak a vetésben 
Réoekeresztur és Csobánkut fal
vak dolgozói. Ebben a kétö falu
ban a néptanáes nem ellenőrizte 
kellően a vetési munkát.

Hiányosságok merülnek fel 
egyes helyéken a traktorszán
tásban is. Rettegen például a 
dési gépállomásról kiküldött 
traktorista rossz minőségű 
szántást végzett. Ennek kö
vetkeztében újra kellett szán
tani a földeket. Másutt is 
előforduló hibák igazolják, hogy 
a traktorállomás vezetősége 
nem fordít elég figyelmet 
a traktoristák szakmai képzésé
re és politikai nevelésére.

Ezek elkerülésére a gépállo
más vezetőségének nagyobb gon
dot kell fordítania a traktoris
ták' nevelésére és szakmai kép
zésére. ' 

tók a mezőgazdasági körzetfele
lősökkel karöltve felkutatták a 
zöldségtermesztésre alkalmas te_ 
íületeke?. A fahisi asszonyok a 
következetes felvilágosító mun
ka nyomán felásták az elhanya
golt, műveletlen területeket is és 
melegágyakat! készítettek.

A RDNSz kolozsvári szerve
zete is bekapcsolódott a zöldség
termesztés kiszélesítésére indí
tott kampányba. Gyűléseken 
megbeszélték ti zöldségtermesz
tés kiszélesítésének lehetőségeit. 
Az irányítók, a MNSz utcafelo- 
lőseivel karöltve tanácsokat ad
tak a háziasszonyoknak a zöld, 
ségtermesztósro. Ennek követ
keztében a Kerekdomb vidékén 
és az Irisz-tclcpen számos házi
asszony végzett Önkéntes mun
kát a napközi otthonok körijei
ben. A hóstáti háziasszonyok 
75—85 százaiéira szerződést kö
tött a szövetkezettel.

A zőldtegtcrmcsztfe kisteiejté
sében jelentős eredményeket ér
tek d a hóstáti RDNSz-tagok, 
akik a zöldségtcrmesztésí tervet 
177 hektárral toKcljeaitették.
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Áz enyedi rajonban 90 ARLUS. 
kör működik. E körök előre el
készített s a rajoni vezetőség ál
tal ellenőrzőiét és irányított 
munkaterv alapján működnek és 
szép eredményeket érnek el a 
Szovjetunió vívmányainak - nép-, 
szerüsitése terén. ■ i .■ ;

Az ARLUS-körök javarésze 
nemcsak elkészíti, hanem végre 
is hajtja, a munkátervet százszá
zalékosan. Példamutató tevékeny
séget fejtenek ki az enyedi 
,,Constructor“ . szövetkezet, a 
magyar vegyes líceum, a román 
tannyelvű elemi iskola, a ,,Ra_ 
pid“-üzem s. falvakon Csombord, 
Tompaháza, Kocsárd, Felvinc 
ARLUS-körei, valamint más kö
rök is. Ezek vezetői lelkes mun
kájukkal bizonyították be, hogy 
képesek és készek a Párt által 
mutatott utón haladni s erőtel-

Várható időjárás
1951, május 12_től május 19-ig 

A Tudomány és Kultúra Tér-
jesztő Társaság kolozsvári tagoza
tának Meteorológiai Köre közli 
a következő várható időjárást 
május' 12jtől 19-ig: Az időszak napokban újabb kettős győzel-

, ... , ... . met ért el. Görögország ,3gyütte_
. első-teleben az időnként élénk, sét 64:42, mig Csehszlovákia ...     __  
északnyugati . széllel- beáramló csapatát 53:37 arányban győzte győzelmével bekerült az Európa 

le. Ugyancsak nagy sikerrel sze- kosárlabda bajnokság négyesóceáni légtömegek hatására hű
vös és felhős lesz az idő;, először 
altalános jellegül esőzésekkel, 
majd kisebb futó helyi esőkkel. 
Az időszak második felében az 
időjárás megjavul. a hőmérsék
let emelkedik, a felhőzet felosz.
lik-és legfeljebb a
órákban lesz gyenge fűtő zá- ‘27_i Sztálinváros, Nagyvárad, 
poreső. Kolozsvár hármas ■" találkozóra.'

„ , , , A hői ifjúsági számokban 100,
A mezogazdasagj munkálatok 800 méter, távol és magasugrás, 

szamara: A mezőn elvégzendő súly és ger'dydobás, az ifjúsági 
- a tavaszt/vetesek gyomlalása, a fimszániokban 100. 400, 800 és 

répa ritkítása, a burgonya; első 
(.kapálása,és a lucerna kaszálása.

A kertben: az uborka és.dinnye 
ültetése, á paradicsom beülteté-

Schubert-est
A Zeneművészeti Főiskola 

ha ng versenysorozatának foly_ 
tatásaképpen hétfőn este 
Schubert kamarazene hang_ 
versenyre kerül sor az Egye
temiek Házának kistermében. 
Előadásra kerül a B_dur zon- 
gorahármas, a Pisztráng- 
ötös és dalok, a főiskola ta

nári karának előadásában.

; Közlemények '
IDŐJÁRÁS: Továbbra is jórészt 

felhős, északon és keleten borult 
idő, .újabb esővel, később zápor- 
esőkkel. Élénk délnyugati, majd 
helyenként erős nyugati-északnyu
gati szél. A hőmérséklet csökken. 
Egész. Erdélyben liüyős, esős idő. 
Kolozsváron pénteken hajnalban 9 
fok, délben Ifi fok volt, a légnyo
más 749 mm, alig változik. Távo
labbi kilátások; északnyugati szél- 
rohamok, de már csökkenő felhő
zet. rgen hűvös idő, éjjel esetleg 
fagy.

< KÖSZÖNETN YILVÁNITAS, 
Mindazoknak, kik felejthetetlen 
drága ,1ó férjem és édesapánk, Sí
pos Károly temetésén megjelentek 
és fájdalmunkat részvétükkel eny
híteni igyekeztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét. Külön köszönet 
a „Herbák János” müvek zeneka
ránál;. dalárdájának és valameny- 
hv> dolgozójának. özv. Sípos Ká- 
rolyné és a gyászoló család

APRÓHIRDETÉS
ELADÓ knmplc't. szép hálószo

ba. jégszekrény. vitrin, edénye!:, 
csillár, perz ::>szőnveg. perzsában- 
d:i -l.b Cit>;irhi-mea 3. 2—1 között 
— PEHELYPAPLAN, szalonm nő 
Inra, képek, rámák, fn'ióra. ná 
gyupjukoszllim. roiimi-.nvvola. 
konyhaasztalra bád.ia. kis an'ik 
tükör, .sodronyos' vaxií:v. modem 
éjjeliszekrény eladó Március 6-ui-r.- jj.n—_ t— 1 — rvM
Centrul Poligruftc Nr. 7 Ulnj.

Szervezze meg jobban munkáját 
az ARLUS Enyed-rajoni vezetősége

résztvenni a szocialista 
építésben. *

Vannak; azonban olyan körök 
is, ahol a vezetők hanyagsága 
folytán komoly hiányosságok 
merültek fel. Ilyen körök pél
dául a décsei. szilváéi, nagy- 
enyedi. CFR fatelitő telep, a ci
pész „Record" szövetkezet, a ra
joni néptanács ARLAJS-köre és 
mások. E körök esetében, feltét
lenül szükségessé vált, hogy a 
vezetőség kialakítsa és kiszéle
sítse munkakollektiváját és tel
jesítse munkatervét.

Komoly hibák fordulnak elő 
az ARLUS rajoni vezetőségében 
is. A vezetőség tagjai között 
ugyanis nincsen meg kellő mér
tékben .az együttműködés. Az 
egyetértés hiánya egyik oka an
nak, hogy az ARLUS rajoni ak
tivistái nem tudják teljesíteni 

SPORT
A SZOVJETUNIÓ ÉS A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG CSA
PATAI BEKERÜLTEK AZ EURÓPA KOSÁRLABDA BAJ

NOKSÁG ELŐDÖNTŐJÉBE
PÁRIZS. — A Szovjetunió Népköztársaság csapata is, 

kosárlabda csapata az elmúlt amely a görögök ellen. 68:38 
arányban, mig a ' belgák ellen

repelt csoportjában a Bolgár ■ elődöntőjébe. .
TÖBB REKORD JA VITÁS VÁRHATÓ A VASÁRNAP DÉL-
ELŐTTI VÁLOGATÓ JELLEGŰ ATLÉTIKAI VERSENYEN

KOLOZSVÁR — Vasárnap 
délelőtt 9 órakor a „Gh. Gheor-
ghiu.Dej", -sporttelepén váloga
tó jellegű atlétikai versenyt 

délutáni rendeznék,' készülve a május

HAT SBÖRTÁG SZEREPEL KOLOZSVÁR SZOMBAT-VASÁR- 
j :A. S S' : ÁL' NAPI SPORTMŰSORÁN-, .. ... „
KOSÁRLABDA: Szombaton bér 30-utca 2L szám alatti uagv. 

délután fél 7 órakor a RNK kó- termében vasárnap délelőtt 9 
'.árlabda bajnokságok ünnepé, órakora RNK vivóbajnokságók 
lyés megnyitója. Este 7 órakor küzdelmei', során-, a bukaresti 
Tudomány—Herbák női,. 8', óra-. RNK Ránk—Haladás női-férfi 
kor iHadsereg—Victoria férfi, tőr és férfi kardmérkőzés, 
vasárnap, delelő^ ; LABDARÚGÁS: Gh.

.hői’ T,lö °rakor Gheorghiu-Dej sporttelepen va- 
Elelnwzok Herbák János 1 éri, sárnap délután 2 órakor Texti- 
H „ Tudomány—Texti a ía—Állami gazdaság (Szamosuj.

:u" r vár), 5 órakor Vasas—Spárták
TORNA: A Kossuth h io»_ , tartom^ bajnoki mérkőzés, 

utca 7„ szám alatti 1. száram fiu-
iskola tornatermében vasárnap 
délelőtt; 9 és délután 4 órakor az 
.„Albert . Jaűos“ vándor-kupa 
versenyek a Vasas, Spárták és 
a Tudomány férfi tőrnacsapa- 
tainak.. részvételével.

VÍVÁS: a néptanáes Déeem-

ca 2. II emelet 9. d. .u. 5—7-ig. — 
EGYEDÜLÁLLÓ fiatalember búto
rozott szc^oá: ke^es központban. 
„Különbejáratu” jeligére a kiadóba. 
—I DIÓFURNÉROS, nagy kombi- 
náltszekrény.t kitűnő állapotban 
vennék, „Alkalmi” jeligére a kiadó
ba. — DIÓGYÖKÉRFURNÉROS, 
modern, kombinált szoba, szőnyeg, 
festmény, e'.ö- fogadószoba, haltnak 
való,, modern kárpitozott festett 
bútor eladók. Closca (volt Bánffy-1 
utca 2. I. emelet ajtó 4..— KÖ
ZÉPKORÚ nőt háztartásom veze
tésére azonnal felveszek. Ing. Pei v, 
Horea-ut, 2. szám kapusnál. 8—3 
között. — DIÓFURNÉROS, kombi- 
náltszckrény. két ágy, ebédlő és 
kcnvhaasztal. csiliár. befűt lej üve
gek, nő: nvlon kábái, eladók. Gu- 
tenbcrg-utca 9 szám. — FÖPOS 
TÁVAL SZEMBEN levő „Elsa” 
füzőszalon ál köd űzött Closca-utca 
2 .- -■ám alá ívolt Bánffy-utca). Ren- 
delésro készülnek gyóvzfűzők, sor- 
'ok dresszek — ÉLADÓ kombi- 
nállszekrény, kélyzemélyes röka 
mié. kői lo'n-I. Pop, Május 1-ti'ca 
24 I. emelet ajtó 3. d. u 3—5-i>', 
.. ELADÓ oézsmabéléf és női bun
da. Kar! Marx (Rudolí-ut) 19. sz.
- UJ KOMBINÁLT SZEKRÉNY, 
kélrz. mf i””s röxumié eladó. Budai 
Nagv ArJd-v, 42, crnVlel. ajtó 17. 
-- ELADÓ se'.ycmpnnlan. dunyha.

'leverő áUijtámna. cbédlő- 
■/ricén-, ''o:t;űrc-utca 13. szóm, 

- SZÉP, modern. sö*ét.  dlófumé- 
T-o.-- ko;nbináltrvA.’{rénv eladó. 
Galamb-utca 41. szám alatt. 
aj!ó 3. KELETI l’ERZSASZÖ

111trepr. Ind. de Stut,; Str. Brussaj

muukapervüket. E hiányosság 
felszámolása • végett szükséges, 
hogy a rajoni vezetőség tagjai 
sürgősen küszöböljék ki az egye
netlenségeket, lépjenek szoro
sabb kapcsolatba egymással, ta
nulmányozzák egymás munka
tervét és szervezzék meg jobban 
munkájukat, olymódon., hogy 
minden vezetőségi tág egészében 
és összefüggéseiben lássa a ra
joni szervezet munkájáj’L így 
nem fordulhatnak elő olyan ese
tek, hogy, amikor a tartomány
tól kiküldött elvtárs csak egyik, 
vagy másik reszortfelelőssel tud 
tárgyalni, az illetők csak a ma
guk‘számára hasznosítják' a _ka- 
po11 tanácsokat és útbaigazítá
sokat és nem dolgozzák fel a bí
rálat és önbirálat szellemében a 
többi vezetőségi tagokkal is.

Aldea Pasile

51:41 arányban győzött. A szov
jet, és bolgár csapat fenti kettős

1500 méteres' sikfutás, rúd es
távolugrás, súly-, diszkosz, és 
kalapácsdobás, a női versenyszá- 
mokbau 100, 400, 800 méteres 
sikfutás, távol, és magasugrás, 
súly, és diszkoszdobás, mig a 
férfi verséiiyszámokban 100, 400, 
800, 1500/ és 3000 méteres síkfu
tás, távol-1, magas és hármasug
rás, súly-, .gerely- és kalapács. 
dobás szerepéi a műsoron .

.: KÉZILABDA: vasárnap dél
után 4 órakor a fenti kettős 
labdarugó mérkőzés között Tu- ' 
domány—Herbák János , tarto
mányi kézilabda bajnoki női
mérkőzés az I- osztályba való 

. bejutásért.

NYEGEK 2.50x3.50 kisebbek, ol
csón. ’ sürgősen eladók, Stefan cél 
Mare-ut 10. ajtó 4. délután. — RÁ
DIÓ, szakkönyveket, kezdők, hala
dók és gyakorlat részére megvétel
re keresek; Süketnéma Intézet, Bu
dai Nagy Antal-utca 40. d. e. 8—2- 
jg. — DOXA-karóra, antik könyv
szekrény. . férfiernyő eladó. Május 
1-utca 4 szám, földszin'. ajtó 1. — 
MOTORKERÉKPÁR 100 cnT-es, 
Sachs motor uj gummival, kifogás
talan állapotban eladó. Március 0- 
utca 24. házmesternél. — KOMBI
NÁLT gyermekkocsi kifogástalan 
állapotban eladó. Vasilo Lupu-u. 
60 — KERÉKPÁR 1/4-cs eladó. 
Horea-ut Ifi. ajtó 12. -- - IDŐSEBB 
cgyedü’álló nő' háztartás vezetésé
re kc’esek. Bogdán. Crisan-u ca 15. 
— KÉTSZEMÉLYES, d fő furnéros 
rökámié olcsón c!”dó Bcthlcn-ntca 
3fi. bástvalalia! szemben. — EL
ADÓ MÉLY cvermckkccri Florílór 
(Buzal-u'ca 5. -- DlOFURNÉRGS 
há<ó én lton-;- eladók. Megtekint
hető Brancovcann-ii'cn 20. d. u. 5- 
•öl. -- ELCSERÉLNÉM bárhol Ma- 
uyar<n-szágon keloz.- v ;j ri, kétéz.cr
-p-cba. EnnyluK gyümölcsös ‘elke- 
nu-t, Kár vafö-ut I Doné’ felé. - 
KOMBINÁLTSZOBA. c=il!ár, vas
ágy más iiéziar!ád cikkek el
adói: SzÓclx nvi-i<L 11 I. emrtc'. 
ujió 3. -- ELADÓ -z-dm. konyha.

■ ház B . zului-t:-!’ i " — I.A- 
KÁST '.-Cl é'itoz S/t Jinvárosból 
l;é*  r-zeba kor,vb-'. fürr''-'/r>b;i.
mc'lékhelyiségckki I. lm Honiéval Ko- 
lwf vár<m. Érdeklődni Insti’ii id de 
Tstoric Koloz-,vár. Jókai-utca U

Mr. 7. 'Jaia poM. plát. ín mini. oonf. Dir. Gén. PIT No. SüHilő—-ID43

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Vasárnap, május 13-án d u. 3- 

l;or: Lakúié.
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:

Szombaton, május 12-én: Tűz
erőd.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, május 13-án este 8 -kor 
Póruljárt örökösük (Gianni Schicc- 
hi) (Bemutató) éa Szé&elj- fonó.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szombaton, május ■ 12-én, este 8 
órakor: Üzenet az élőknek (Ötöd
ször.)

Vasárnap, május 13-án, délután 
fél 4 órakor:- Furfangos özvegy. 
(Harnnnchatodszor.)

MOZI:
MAXIM GORKIJ MOZGO: A ha

zafi,!. rész. Előadások: 3. 5, 7. 9 
órakor. Vasárnap 11-kor matiné.

KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI MŰSORA;
ABRUDBÁNYA: • Május 13-ig Egy asszony újra' kezdi az életet 

A nagy honpolgár I. rés2 Május Május 14—16-ig, ,Á hét hős. — 
14—16-ig-A nagy honpolgár II. ré- SZAMOSUJVÁR: Május 14-ig ; a 
sze. — BÁNFFYHUNYAD; Május halhatatlan zeneműnek szerzője 
15-ig A halhatatlan zenemüvek (Musszorgszki). Május 15—17-ig z. 
szerzője (Musszorgszkij Május 16— 8,-eset. —. TORDA: Május'12-től: 
18-ig Sportdiesőség. — DÉS: Má- A szovjet fíim ünnepe. — ZILAH: 
jus 15-ig A eámő papucsa. -Májbs Május 14-ig Figar® házassága. Má- 
16—19-ig A hét hős. — MAROSUJ- jus 15—17-ig Kaukázusi rapszódia,, 
VÁR: Május 13-ig ^g'aro házassá- — ZSIBÓ: Május Í2—14-ig Leniq, 
ga. Május 14—16-ig. Az élet névé- Május 14—16-ig Ázsia homokién- 
ben. NAGYENYED: Május 13-ig gerén át

Állami Magyar Opera
1951 májusi 13-án, vasárnap este 8 torakor bemutatja.

. ■ . . PUCCINI vigoperáját

/ Póruljárt örökösök
(Gianni Schicehi) cimen és

■ KODÁLY'

Székely fonó ?
' című népi daljá^élcáit > ■ y

Jegyek elővételben áz AGESNÉL!

—- ' , ’ '----- v -■ -J ........

Az Állami Magyal Színházban 
május 13-án. vasárnap délutániul 4 ,órakor a

■ Furfangos özvegy ■ - 
kerül színié.

: Jegyek elővételben az AGESNÉL!

Vasárnap május 13-án este 8 órakor 
. xA Román Nemzeti Színházban 

A hadsereg művészegyüttese 
Rendkívüli zenés, táncos, - vidám előadást rendez. 

Műsoron: Román-. szovjet- magy ar népi és akrobatikus táncszá
mok, vidám bűvészmutatványok, román-magyar énekek és mü- 

dalok stb. , j
Jegyek elővételben az AGES-nél. ,

•Tliut Irina. — TÖMÖR háló eladó. 
Megtekinthető Farkas-utca 11. sz. 
— TANGÖHARMONIKA 120-as ? 
eladó. PárizS-utca 42. — KOMBI
NÁLT. festett szekrény, pokróc, 
sertésól eladó. Dózsa György-utca 
7. ajtó 2. Darvas, — NAGYON jó 
márkájú, jó állapotban levő piani-

, no eladó. Március 6-utca 38. I. 
emelet ajtó 5. Megtekinthető d. u.
5 után. — ELADÓ j'óminőségü, dió- 
furnéros kombinált szekrény, röka- 
mié, asztal és székek. Virgil Óniíiu- 
u. 1. Rákóczi-negyed. 5-öy autóbusz 
a Törökvágásig. — ELADÓ egy fél 
háló. Kálvin-uica 16. Megtekinthe
tő d. u. 5—9 között. — KERESEK 
kisebb nagyobb dobozokat megvé
telre. Cim a kiadóban. — MINDE
NES bejárónőt keresek félnapra. 
Cim a kiadóban. — KOMBINÁLT 
gyermekkocsi, járóka eladó, Molo- 
tov-utca 24. hátul az udvarban, 
emelet. — HÁZHELY a Román 
Nemző,í Színház közelében éladó. 
Ügynököt díjazok. Ebistein-utca 19. 
— ZONGORA eladó. Majális-utca 
101. földszint, d. c. 11-től este! 9-ig. 
— ZONGORA ke reszt húros, kifo- 
Kásdnlan állapotban eladó, vagy 
piaci nova] ráfizetéssel elcserélném, 
Mrxok-utía 90. délután 5—6-ig. — 
ELCSERÉLNÉM ..Herbák János”

Veszün!: 
mindenféle növényi- és állati 
^'■raníkot ^zappangyártáshoz. 

Készpénzzel fizetünk, vagy 
szappant adunk cserébe.

„Coopera torul” 
Chiniico-Technlca 

Gyüj'ö'clcp;
L Sámuel. Baromvásár-lér 13.

NÉPMOZGÖ (Popular): lde-e 
kikötő. Előadások kezdete- 33^ 
5.30, 7.30 és 9.30-kor. Vasárnak 
11.30-kor matiné. ■

CAPITOL: Egy asszony újra ke/, 
di az életet 3. 5, 7, 9. vasárnap 
11 matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: A hős csa^t 
Előadások: 3. 5. 7. 9 órakor. Va
sárnap 11-kor anatiné.' .. ;. .

URÁNIA MOZGÓ: Idegen
Előadások kezdete: 3, 5. 7. és 9-kor
Vasárnap 11-kor. matiné.. .

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ- 
Diszmagyar. 4, 6, 8-kor, Vasárnap 
11-kor matiné. .

„UJ IDŐK"’MOZGÓ: Május 7^ 
13->g Híradó. Tudomány és technj. 
ka 10 sz. 8. sz. Úttörő. Harc az el. 
sőségért. Tavaszi melódiák.

üzem közelében ieyó egyszobás la
kásomat Pata-utca' környéki szoba 
konyhával,' esetleg egy nagyobb 
szobával. , Téglást-Utea 71. Mosko- 
vits. —' ■ ELCSERÉLNÉM központi 
fekvésű, tágas, összkomfortos szo
bámat hasonlóval Rákóczi-negyed- 
ben. Címeket „Sürgős” jeligére a 
kiadóba,- — JÓKARBAN levő, fe
liér, mély gyermekkocsi eladó. Ka
landos-utca' 9. — DKW 200-as mo
torkerékpár eladó, vagtr oldalko- 
csissal elcserélhető.' BertheJot-utca 
11. I, emelet 6. — ORION-RÁDIÓ 
3+1 eladó, veszek női kerékpárt. 
Fellegvári-ut 73, Nagy.

MOTORKERÉKPÁRT 
kifogástalan állapotban 125— 

350 cm.3 veszek.
RUSU, Vörös Hadsereg-utja 71 

szám.

KÖZPONTI LOTTÓ
A május 11-i búzás nyerőívámai: 

59. 76, 48. 43. 79„ 60, 4, 12. 7. 
Nyeremény az I. csoportban: 

805.254
Nvcreménv a II.-VII. csoportban

1,208.764

Világosság
Felelős szerkewtő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut ff. II. 
emeld. Telefon: 15—35. Kiadff- 
hiva'al; Molotov-utca tff. Te!ir 
font 19—11. — Laptulaj (ionos: 
..Petőfi" Lan- és Kőnw • -. ló RT. 
Előfizetés! díj cgv hónnnra 100 lej. 
postatakarékpénztári csekkszámla 

(CF.C) 115.579.


